

bb.71. időjárásjelentés

a/La 1975. február 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. február 26-án,
szerdán 19.00 órakor:

szeles, hideg idő

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen hózápor-
nal. az erős, időnként viharos északi, északkeleti szél
csak lassan mérséklődik. Legmagasabb nappali hőmérséklet
csütörtökön plusz 1, plusz 5 fok között lesz. /mti/

--:

a szerkesztőségek figyelmébe!

gg/a/La 1975. február 26.

a bb.63. számú hír/ egy történelmi korszak tanulságai.../
második bekezdésének negyedik sorától a szöveg helyesen:

szabó imre, sz e n t á g o t h a i j á n o s , az
akadémia alelnökei, valamint..../mti/

--

bb.72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00
órától zárásig

a/La 1975. február 26.

70. belgrádi nemzeti színház
71. időjárásjelentés
72. hírjegyzék
/mti/

--

20.30/a - 60 -

2045

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

o

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. négy műszakban dolgoznak a keszonosok - jelentés
az észak-déli metróvonal építéséről

i/-don/s/hi/a/La

1975. február 26.

a metróészak-déli vonalán, a ferenc körút és az üllői
ut kereszteződése alatt néhány méter mélységben már telje-
sen kirajzolódott az állomás térvonalai. a felszín alatti
csarnok építészeti munkáit a közlekedési építő vállalat bri-
gádjai befejezték; készek a mozgólépcsők ugynevezett gépal-
jai, ,,tartópillérei,, ezen az állomáson négy mozgólépcső
szállítja majd fel és le az utasokat. az egyenként 36 méter
hosszu,,futószőnyegek,, szereléséhez várhatóan júliusban
fognak hozzá. az üzemi helyiségek és raktárak kialakítása
szintén befejeződött,de a további - szakipari - munkához a
nyílászáró szerkezetek hiánya miatt sajnos nem tudnak hozzá-
látni. jó lenne, ha a szénmunkás vállalat kecskeméti gyár-
egysége az ajtókat mielőbb szállítaná.

a ferenc köruti mélyállomás valóságos utvesztőnek tü-
nik. a 25 méter mély lejtakna mellékalagut-rendszerhez vezet,
amelynek ágai a metró fő alagútjába torkollnak, s az építés-
hez kellene. a föld alatti folyókban - iparvágányon - csil-
lék közlekednek. a keszontér kapujából öt percenként bukkan-
nak elő a föllazított földdel megrakott kocsik. naponta 100
csille földet küldenek liften a felszínre.
/folyt.köv./

- 1 -

o

bb.1./ négy.....folyt./-a

mint rusa györgy főépítésvezető elmondta, ezen a szakaszon hatalmas földmunkáról van szó. az üllői ut alatt rendkívül változékony összetételű, agyagos, vizes a talaj. nagyon szigorú és pontos technológiával dolgoznak. így például a föld alatti munkánál szokásos egy atmoszféra túlnyomást 1,8-ra emelték. a túlnyomás megemelésével ugyanis nagyobb sebességgel haladnak előre a pajzsok. így a két furógép egyenként 10-10 méter alagutat épít hetente. a túlnyomásos levegő miatt viszont a munkások sűrűbben, hat óránként - azaz négy műszakban - váltják egymást. a talajminták szerint az üllői uton még körülbelül 50-60 méterre kell birkózni a rendkívül vizes földdel.

a jobboldali furógép ezekben a napokban az üllői ut 32. számú épület alatt dolgozik, a másik az üllői uti gyógyszer-tár környékén. az alagutat - mint a főépítésvezető mondta - a kálvin tériig az esztendő végéig kell megépíteni. a határ-idő gyors és hibátlan munkát követel. ezért a metróépítő szakemberek úgy határoztak, hogy a kálvin térenél is - a ferenc körút irányában - hozzáfognak az alagut építéshez. innen ugynevezett erektoros szabad szereléssel, vagyis kézi és gépi erővel építik a metró vonalat. /mti/

-. -

bb.2. Lőportorony középkori fegyverekkel - muzeumi centrumot építenek ki sopron belvárosában

vid/ká/a/hgy

1975. február 26.

sopron történelmi belvárosa az ország egyik, műemlékekben leggazdagabb védett városrésze. helyreállításán több mint 10 éve dolgoznak. 1977-re, sopron várossá válásának 700. évfordulójára a középkori belvárosban muzeumi centrumot alakítanak ki. a ritka szépségű gótikus palotában, a fabricius-házban, a római-kori kőtárat és a régészeti kiállítást az utóbbi időben előkerült középkori anyagokkal egészítik ki. a liszt ferenc muzeum gazdag helytörténeti gyűjteményét is behozzák a belvárosba. erre a célra egy xv. századi régi patricius-házat alakítanak át. a ház különböző szintjeit más-más butorokkal rendezik be. helyreállítanak egy középkori lőportornyot is, amelyet középkori fegyverekkel rendeznek be és az egyik muzeumi épülethez csatolják. /folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ Lőportorony.....folyt./-a

a helytörténeti ujkori anyagot a storno ház első emeletén helyezik el. a muzeumi épületek hátsó része és a régi várfal között sétautat alakítanak ki, amely a már említett lőportoronyhoz vezet. a nyári időszakban eszpresszót is berendeznek a több évszázados falak között.

az első kiállítások már az idén megnyílnak, majd utána fokozatosan a középkori belvárosba telepítik át a város ritka értékű muzeális anyagait. /mti/

-. -

bb.3. miniszteri utasítás a rajztanári képzésről

i/szö/gg/hi/a/hgy

1975. február 27.

a kulturális miniszter utasításban módosította az egyes pedagógusok középiskolai rajztanári képzéséről szóló korábbi rendelkezését. a miniszteri utasítás értelmében a képzőművészeti főiskolán három és fél éves levelező oktatás keretében sikeres államvizsgával művészi rajz, szerkesztő és ábrázoló geometria, valamint művészettörténet oktatására jogosító középiskolai rajztanári oklevelet szerezhetnek azok, akik pedagógus munkakört töltenek be, általános iskolai rajztanári oklevéllel rendelkeznek, vagy a képzőművészeti főiskolán, illetve az iparművészeti főiskolán legalább négy félévet végeztek, a felvételnél 45. életévüket még nem töltötték be, s alakrajzból kiemelkedő képességet tanúsítanak.

az alakrajzi képesség megállapítására a jelentkezők a képzőművészeti főiskola által kitűzött időpontban meghatározott alakrajzi munkát készítenek.

a tanév január elsejétől december 31-ig tart, a szorgalmi idő tanévenként három részre/ évharmadra/ tagozódik: február 1-től május 31-ig. július 15-től augusztus 15-ig és október 1-től december 31-ig. az utolsó félév pedig két részre tagozódik: február 1-től május 31-ig és július 15-től augusztus 15-ig.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.3./ miniszteri.....folyt./-a

az utasítás hatályba lépett, rendelkezéseit első ízben az 1975. tanévben az első évfolyam hallgatóira, azt követően pedig fokozatosan a magasabb évfolyamok hallgatóira kell alkalmazni. azok a hallgatók, akik tanulmányaikat az 1975. év előtt kezdték meg, azt változatlan tanulmányi renddel folytatják és fejezik be. /mti/

--

bb.4. képzőművészeti alkotások étteremben

vid/ká/a/hgy

1975. február 27.

a szegedi szeged-étterem faburkolatu falain 56 képzőművészeti alkotást helyeztek el. a néphagyományokat megjelentető, régi korok emlékét idéző festmények zoltánfy istván és zombori lászló festőművészek alkotásai. /mti/

--

bb.5. ismét műsoron a bánk bán - március színházi bemutatói budapesten

i/nn/tm/hi/a/hgy

1975. február 27.

klasszikus és modern alkotások, nehéz veretű drámák és nagyoperett szerepelnek március budapesti színházi programjában. a következő periódusban elsőként - március 13-án - a fővárosi operettszínház tart premiért, ahol jacques Offenbach: Orfeusz az alvilágban című nagyoperettje kerül színre vámos lászló rendezésében. az igényes muzsika és a szellemes történet tolmácsolására marik péter, kovács józsef, zentay anna, galántai judit, benkóczy zoltán, halász aranka és domonkos zsuzsa vállalkozik többek között.

március 14-én játssza először a vigszínház társulata a harmincéves vagyok című történelmi musicalt, amelyet a felszabadulás 30.évfordulója tiszteletére visznek színre. a darabot bereményi géza, kern andrás, marton lászló és radnóti zsuzsa közösen írták. a zenét presser gábor szerzi adamis anna verseire. a nagy szereplőgárdát megmozgató előadás díszleteit fehér miklós, a jelmezeket jánoskúti mártá készíti.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.5./ ismét műsoron.....folyt./-a

a közreműködők között találjuk balázs pétert, balázsovits lajost, kern andrást, lukács sándort, sörös sándort, nagy gábert, tahi tóth lászlót, hegedüs géza főiskolai hallgatót, andai györgyit, kutvölgyi erzsébetet, venczel verát, és másokat. egyébként a vigszínházban a jövő hónap végén ér 50. előadásához csehov: cseresznyés kertje. a kamaraszínházban március 2-án játsszák 200. alkalommal a macskajátékot, és 28-án megy 350. alkalommal az egy örült naplója című gogol adaptáció.

a katona józsef színházban kopányi györgy: igazolatlan ősz című drámáját tüzték műsorra. a darab főhőse egy öregember, aki az élet minden kalandját végigélte, és aki már nem akar hős lenni. a hirtelen kirobbanó háborúban ő az egyetlen, aki képtelen a menekülésre... a művet, amelynek március 20-án lesz a bemutatója, egri istván rendezi. a főszereplők: kállai ferenc, mészáros ági, agárdy gábor, horváth józsef, velencei istván. a hónap és minden bizonyal színházi évadunk egyik legigényesebb vállalkozásának ígérkezik katona józsef bánk című tragédiájának színrevitele marton endre rendezésében. a címszerepet sinkovits imrére bízta a rendező. a nemzeti színházban egyébként március 15. és április 4. között ismét sor kerül a magyar klasszikus és modern drámák ünnepére, amelynek keretében többek között előadják madách imre mózesét, németh lászló vii. gergelyét, vörösmarty czillei és a hunyadiak című drámáját, illyés gyula testvérek című alkotását.

a hónap utolsó bemutatóját március 28-án tartja a madách színház társulata. itt karinthy ferenc hetvenes évek című háromfelvonásos színművét láthatják majd a nézők kerényi imre rendezésében. a műben az összetartozás, a kapcsolatteremtés utáni vágy, a magánytól való menekülés nagy drámai erővel jelenik meg. a címszerepet bessenyei ferenc alakítja, partnerei között találjuk kalocsay miklóst, zenthe ferencet, békés italát, valamint dunai tamás, menszátor magbolna, gyabronka józsef, kiss mari és hüvösvölgyi ildikó főiskolai hallgatókat. /mti/

--

- 5 -

bb.6. negyedmillió vendégnap a tiszatájon - új szállodák épülnek szolnok megyében

vid/ká/a/hgy

1975. február 27

a tiszavölgy természeti szépségeivel, a huszonegy gyógyhatású termálfürdővel büszkélkedő szolnok megyét egyre több hazai és külföldi turista fedezi fel. az elmúlt évben csaknem negyedmillió vendégnapot töltöttek ezen a tájon. harmincötezer vendég fordult meg például a szolnoki tiszaligetben, ahol a festői környezetben ötszáz személyes elsőosztályú nemzetközi kemping, gyógyhatású strandfürdő, sportkombinát és sok más létesítmény várta az oda látogatókat.

a megyei idegenforgalmi hivatal együtt a tanácsokkal mind jobb feltételeket teremt a vendéglátáshoz. a múlt évben adták át a száz személyes tiszaligeti touring hotelt, a kemping ágyainak számát pedig százzal bővítették. a karcag-be-reki gyógyfürdő területén és jászberény központjában májusban kezdik meg az egyenként hatvan személyes, touring rendszerű de télen, nyáron egyaránt üzemelő szálloda építését. szolnokon még a tavasszal megnyitja kapuit a jász-nagykun vendéglátó-ipari vállalat 153 személyes pelikán szállója. kisujszálláson a 4-es számú főutvonal mentén erdei pihenőparkot, kempingtáborhelyeket létesítenek. a szolnoki tiszaligetben ifjúsági táborhelyet alakítanak ki. /mti/

--

bb.7. könyvespolcra - ajánló jegyzék a szocialista brigádoknak

i/ró/tm/hi/a/la

1975. február 27.

könyvespolcra - ezzel a címmel immár fél éve közli az állami könyvterjesztő vállalat azoknak a könyveknek a listáját, és rövid ismertetését, amelyeknek szerepelniök kell a szocialista brigádok házi könyvtáraiban. déry tibor a befejezetlen mondat című regénye épp úgy szerepel az ajánlott könyvek listáján, mint illés béla: ég a tiszta című, a tanácsköztársaság napjait, eseményeit bemutató műve.

/folyt.ököv./

- 6 -

bb.7./ könyvespolcra.....folyt./-a

második kiadásban jelentette meg a magvető marosán györgy: tűztes kemence című kétkötetes memoárját; az egyik legnagyobb élő írónk, illyés gyula utirajzait ismerhetik meg az olvasók a szíves kalauz című kötetből. a színpadon és filmváltozatban egyaránt nagy sikert aratott kertész ákos-regényt, a makrárt ezuttal a zsebkönyvtár-sorozatban is megjelentette a szépirodalmi kiadó.

pesterzsébetről, budapest egyik jellegzetes munkás kerületéről számol be molnár géza: külvárosi barangolás című munkája, amely a magyarország felfedezése című sorozatban látott napvilágot. számos, izgalmas, érdekes, aktuális kérdés-rekeres és ad választ lázár istván: kiált patak vára című szociográfiai írásában.

a szocialista brigádok házikönyvtára akció mellett, és ennek kiegészítéseként az állami könyvterjesztő vállalat a kerületi tanácsokkal és a hnf helyi bizottságaival karöltve kerületi könyvbarát-klubokat hoz létre. elsőként zuglóban alakult meg a könyvbarátok klubja, amelynek ma már csaknem ezer tagja van, ezt követte a csepeli könyvbarátok klubja, majd újpest, erzsébet, angyalföld és kőbánya jelezte igényét hasonló akció megindítására. a klubok legfőbb célja, hogy hozzájáruljanak a munkások szocialista műveltségének emeléséhez, segítsék a világnézeti nevelést, a tudatformálást és a szakmai ismeretek gyarapítását, bizonyára a klubnak is köszönhető, hogy ma már kétszer annyi könyvet adnak el csepelen, mint korábban. s ennek a mennyiségnek többségét közvetlenül a munkahelyeken adják a munkások kezébe. mint az állami könyvterjesztő vállalat illetékesei elmondották, a közeljövőben kőbányán, majd a xi. kerületben lágymányoson alakul meg a könyvbarát klub./mti/

--

felhasználható: 9.00 órától!

bb.8. az idén 1 600 új lakást építenek zuglóban - ülést tartott a xiv. kerületi tanács

t/-don/tr/hi/a/hgy

1975. február 27.

a nyílt várospolitikai jegyében állították össze zugló idej fejlesztési tervét - közölték a xiv. kerületi tanács csütörtökön megtartott ülésén, amelyen figyelemre méltó javaslatokkal egészítették ki a tanács fejlesztési programját.

/folyt.köv./

- 7 -

bb.8./ az idén.....1.folyt./-a

ebben az esztendőben is dinamikusan fejlődik a városrész. a zuglói lakótelepen összesen 1600 új lakást hoznak tető alá, s adnak át december végéig. egy sor ugynevezett kapcsolódó beruházást is megvalósítanak. a lakótelepen 150 személyes óvoda és 100 személyes bölcsőde, a mogyoródi ut mentén új abc áruház és több szolgáltató létesítmény építéséhez látnak hozzá. a vezér uton átadják rendeltetésének az új bevásárlóközpontot, az ond vezér uton pedig hozzáfognak egy újabb bevásárlóközpont alapozásához. a lakótelep kereskedelmi és szolgáltatóipari ellátását javítja majd az örs vezér téri 12 000 négyzetméter alapterületű létesítmény, amelynek megvalósításához ebben az esztendőben látnak hozzá.

a tanácsülésen bejelentették, hogy az idén és a következő években erőteljesen folytatják a munkáslakás építéseket - az öv utca 193-195. szám alatt épülő 75 lakást a tervek szerint az esztendő végén adják át. a kassai utcában 60 lakás munkálatai kezdődnek meg. az erzsébet királyné utja és a miskolci utca által határolt területen - a budapesti kisz-bizottság szervezésében - 100 lakásos minitelepet létesítenek. a helyi vállalatok és intézmények összefogásával 98 lakás építése kezdődik meg az erzsébet királyné utja és a nagy lajos király utja találkozásában.

a tanács különös gondot fordít zugló ipari és kereskedelmi ellátásának további javítására. a vezér uton patyolat, fodrászüzlet, elektromos háztartási gépeket javító részleg nyílik. a fogarasi ut és a vezér ut sarkán fodrászüzletet, a füredi ut és a vezér ut kereszteződésében, valamint a zalán utcában egy-egy szolgáltató házat rendeznek be. mindkét létesítményben helyet kap a fővárosi patyolat és a gelka vállalat is.

a kereskedelmi hálózat az idén összesen 2 200 négyzetméter alapterülettel bővítik. a vezér ut 129-ben és a lumumba utca 73-ban, továbbá az erzsébet királyné utja 125-ben abc áruházat építenek. a zöldért vállalat a mogyoródi ut és a nagy lajos király utja sarkán, valamint a millenniumi földalatti mexikói uti végállomásnál rendez be önkiszolgáló boltot.

/folyt.köv./

- 8 -

b.8./ az idén.....2.folyt./-a

az észak-pesti vendéglátóipari vállalat bisztrót nyit a vidám park területén, a fav mexikói uti végállomásánál, továbbá eszpresszót és bisztrót rendez be a füredi ut és a zalán utca sarkán.

a kerületi tanács saját fejlesztési alapjából szintén jelentős összeget fordít a városrész kommunális, szociális és egészségügyi, valamint kulturális ellátásának jobbátételére. a raskay lea utcában új gyermekrendelőt építenek, amelyet jövőre adnak át. a várna utcai rendelő építését az idén fejezik be. a tihany téren 100 személyes bölcsődét és 150 személyes óvodát hoznak tető alá. az ilosvay téri 100 fős óvodát várhatóan az év második felében nyitják meg. /mti/

- -

- 9 -

bb 9. károlyi emlékbélyeg

i kf/s-ju ie la

1975. február 27.

a posta március 4-én károlyi mihály ~~születésnapjáról~~ 100. születésnapjáról egy forintos bélyeg kiadásával emlékezik meg. a károlyi mihály arcképét ábrázoló bélyeg kékesi lászló grafikusművész tervei alapján a pénzjegynyomdában készült. /mti/

.-.

bb 10. negyvenhat szovjet szövőgépet állítanak munkába a pápai textilgyárban

vid/ká-ju hgy

1975. február 27.

a pápai textilgyárban a rekonstrukció keretében ebben az évben 46 szovjet gyártmányú félautomata szövőgépet állítanak munkába. az új berendezések nemcsak a termelékenységet növelik, de a termékválasztékot is. a gyárban már elkészítették az új gépekre legalkalmasabb mintakollekciót. /mti/

.-.

bb 11. tartósabbak lesznek az ekevasak

vid-gö/mné-ju ká hgy

1975. február 27.

a mezőgazdaságban sok gondot okoz a talajművelő gépek, elsősorban az ekevasak, a kultivátorkapák éleinek, gyors kopása. a gödöllői mezőgazdasági gépkísérleti intézetben nemrégiben befejeződött a több éven át tartó kísérletsorozat, amely e különösen igénybevett alkatrészek gazdaságos felújításával foglalkozott. a vizsgálatok során olyan keményfém fajtát állítottak elő, amelynek használatával a talajművelő szerszámok élettartamát 15-20 szorosára növelik. ha ebből a keményfémről ugynevezett önélező alkatrészeket készítenek, élettartamuk 20-30 szorosára lesz a régi típusnak.

/folyt, köv./

8.05/ju

- 10 -

Tólot

bb 11./ tartósabbak lesznek a ekevasak1.folyt./-ju

az új eljárással készült talajművelő szerszámokat csaknem 300 mezőgazdasági üzemben próbálták ki, - igen jó eredménnyel. egy másik kísérletsorozatuk a betakarító és terményfeldolgozó gépek szerszámainak keményfémrel történő felújításának lehetőségeit vizsgálta. megállapították, hogy alkalmazásával a szárvágo kések-nél, a kalapácsos darálóknál 4-8-szoros, a földmunkagépek, markolók, rakodók, talajjegyvetők, árokások gyorsan kopó alkatrészeinél pedig 6-8 -szorososa élettartam-növekedést érhetnek el. /mti/

.-.

bb 12. befejezték a szegedi textilművek rekonstrukcióját - fonócentrifugák a szocialista országokból

vid/ká-ju hgy

1975. február 27.

befejezték a rekonstrukciót a mintegy negyedszázada létesített szegedi textilművekben. az akkor felszerelt gépek egy része elavult, helyettük olyanokat szereltek fel, amelyekkel építkezés és létszámnövelés nélkül is bővíthették a termelést.

a több mint 60 millió forintos beruházással elsősorban a fonódát korszerűsítették: a legkorszerűbb textilgépek egész sorát szerezték be, főként a szocialista országokból, elsősorban csehszlovákiából. ez utóbbi baráti országból egyebek között 18 különleges fonócentrifugát szereztek be, amelyek még ritkaságnak számítanak a pamutiparban. ezeknek percenként negyvenezret perdülő fonóharangjaiban a centrifugális erő alakítja ki a fonólat, a hagyományosnál nagyobb termelékenységgel és jobb minőségben. korszerűsítették az anyagmozgatást is. a tisztító üzemből például csővezetékén ,, szivattyúzzák,, a pamutot a kártolóba.

a korszerű gépekkel, berendezésekkel lényegében azonos létszámmal, évente mintegy 30 millió kilométerrel több fonál kerül a textilművek fonódájából a szövődékbe. /mti/

.-.

8.10/ju

- 11 -

Tólot

bb 13. gazdaságos anyagfelhasználás a pécsi kesztyűgyárban

vid/ká-ju hgy

1975. február 27.

a pécsi kesztyűgyár több mint 200 millió forint értékű hazai és import bőrt használ fel egy év alatt. a szabászok ügyességén, gondos munkáján mulik, hogy a vállalat szinte hulladék nélkül dolgozik, ami nem kis érdek 2,8 millió pár kesztyű és több tizezer ruha készítésénél. amikor csak kesztyűket készített a vállalat, ujjvédők és műszaki kesztyűk gyártásával gondoskodtak a gazdaságos anyagfelhasználásról. sőt, a feldolgozásra alkalmatlan piciny daraboknak is találtak gazdát. a pécsi fémipari vállalat ilyennel tisztítja, fényesíti a láncokat. bőrruházati üzemben nemrég külön kis műhelyt rendeztek be hulladékmentésre. itt kormányvédők, kulcstartót, övet, táskát, sapkát és számtalan más apró cikket készítenek a ruhára alkalmatlan bőrből, 1975-ben egy millió forint értékben. a dolgozókat jól bevált prémium rendszer ösztönzi a takarékos anyagfelhasználásra. /mti/

--

bb 14. a szovjetunióba is szállít szemes terményszárítót bábolna

vid/ká-ju hgy

1975. február 27.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát évek óta sokféle technikai eszközzel látja el az általa kidolgozott termelési rendszerekkel működő gazdaságokat. ipari üzemből - többek között - berendezkedett az iparszerű kukoricatermelésben fontos szerepet betöltő terményszárítók gyártására. négy éve készíti licenc alapján ezeket a b-1-15 típusú berendezéseket, amelyekkel a tavalyi agromas-export kiállításon aranyérmét nyert. a múlt évben kétszáz ilyen szárító gyártására írt alá szerződést az agrotröszttel.

a berendezésből, amely egyetlen szakmunkás irányításával 15 százalékos nedvességelvonással óránként 14-15 tonna terményt szárít meg, már külföldre is szállítanak. a szlovákiai gabonafelvásárló vállalat tavaly négy szárítót vásárolt, erre az évre pedig kilencet rendelt. most készült el az első két olyan szárító, amelyet a szovjetunióba küldenek. /mti/

--

8.20/ju

Tóth

- 12 -

bb.15. klimaház a paprikának

vid/ká/ra hgy

1975. február 27.

hazánk fűszerpaprikanemesítő központjában, a zöldségtermesztési kutató intézet kalocsai fűszerpaprikanemesítő állomásán, új hibridek érlelik termésüket. az intézetben, ahol télen sem szünetel a nemesítő munka, folyamatos termesztéssel gyorsítják a paprikakutatást. 1970 óta négy új fajtát adtak a köztermesztésnek. kalocsa környékén tavaly a termőterület 70 százalékán már az új hibridek kaptak helyet. a fajtaváltás, s az ezzel egyidőben kialakult termelési rendszerek eredménye a hőmővekedés, a hektáronkénti 90-110 mázsás termés és a minőség javulása. a kilógrammonként 2-3 grammal több festékanyagot tartalmazó hibridek erősítik a magyar paprika világpiacon rangját.

az idén befejezik az intézet korszerűsítését, technikai felszerelésének modernizálását. 1200 négyzetméteres üvegház és 6000 négyzetméteres fóliaház szolgálja a nemesítők munkáját. ezt egészíti ki az új klimaház, amelyhez kanadából érkezik a berendezés. /mti/

--

bb.16. tolna megyei életrajzkönyv

vid/ká/ra hgy

1975. február 27.

„korok és emberek”, címmel, megyei életrajzgyűjteményt adott ki a tolna megyei tanács vb. könyvtára a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából. a szekszárdi nyomdában készített, nagy formátumú, száz oldalas könyv csaknem 800 személyiség nevét és életrajzát közli. kevesen tudják például, hogy alpári gyula, a vértanu újságíró, hegedüs gyula színművész, sárdy jános énekes tolna megyében született. ott élt, tanult, dolgozott, vagy huza-mosabb ideig tartózkodott magyar lászló afrika-kutató, liszt ferenc, petőfi sándor, vörösmarty mihály.

a könyv a rövid életrajzi adatokon kívül irodalmi jegyzéket is közöl. /mti/

--

8.10/ra

Tóth

-13-

bb.17. továbbtanuló munkások

vid/ká/ra hgy

1975. február 27.

évről-évre növekszik a továbbtanuló munkások száma csongrád megyében. a felnőttek életkörülményeihez a korábbinál jobban igazodó, rövidített, intenzív szakmai tanfolyamokra, az általános iskolai vizsgákra előkészítő foglalkozásokra egyre többen jelentkeznek. a megyei tanács illetékes osztályainak ösztönzése szerint évente több mint 10.000 fizikai munkás tölti szabadidejének egy részét iskolapadokban.

az üzemi dolgozók legtöbbször a különféle szakmai tanfolyamokra jár, az idén mintegy 1500 „öreg”, szakmunkás vesz részt továbbképzésen, hogy a gyárakban újabban felszerelt korszerű gépek, berendezések kezeléséhez szükséges szakmai tudnivalóval bővítsék ismereteit.

a szakmunkások számára négy helyen, nyolc osztályban kezdődött meg az oktatás, amelynek befejeztével szakközépiskolai érettséget tehetnek. a fentebb felsorolt munkásdiákok közül jelenleg mintegy 4000-en tanulnak az általános és a középiskolákban, ezrel több, mint 1970-ben.

általános tapasztalat a megyében, hogy az üzemek magukra vállalják az iskoláztatási költségeket. a legtöbb gyárban gyakorlat, hogy a szakmai és az állami oktatásban eredményes vizsgát tett dolgozókat béremelésben, pénzjutalomban részesítik. a helyesen alkalmazott anyagi ösztönzés is hozzájárult, hogy az elmúlt négy év alatt körülbelül 15 százalékkal emelkedett az általános iskolát befejezett és 8-10 százalékkal az érettségizett munkások száma./mti/

--

8.15/ra

-14-

Tó 1010

bb 18. postahivatal az ujjalotai lakótelepen

t kf/gk-ju -cz

1975. február 27.

a főváros postai hálózatának fejlesztése során - a kerületi tanács hathatós közreműködésével - elkészült a xv. kerületi hevesi gyula utcában budapest legújabb postahivatala. az ujjalotai lakótelep rákospalota 5. elnevezésű hivatalát csütörtökön szalay sándor, a budapesti postaigazgatóság helyettes vezetője avatta föl.

elmondotta egyebek között, hogy a hivatalban mindenféle postai szolgáltatás a lakótelepiek rendelkezésére áll, munkahelyei a későbbi forgalomtól függően bővíthetők. a kétműszakos hivatal 8-21 óra között tart nyitva. intézkedtek arról, hogy ha valamelyik címzettet a postás nem találja otthon, értesítést hagy, a küldeményért, a csomagért vagy az ajánlott levélért azonban nem kell újpestre vagy a rákospalotai központi hivatalba menni, az értesítés ellenében a lakótelepen veheti át.

a korszerű, kulturált kiszolgálást nyújtó új hivatal hét-főn nyílik. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

ju -cz

1975. február 27.

mai bb 1. sz. hírünk / négy műszakban.../ 1. bek. 2. sorában a név helyesen:

fém munkás vállalat

/mti/

--

9.50/ju

- 15 -

Tó 1100

bb 19. budapesti közlekedési balesetek

tm-ju -cz

1975. február 27.

ix. ker. illatos ut 23. szám előtt gyura józsefné 52 éves üzemi postás, budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttes-ten és egy tehergépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

farkas péter józsef 28 éves földmérő, budapesti lakos személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget az i. ker. attila ut és roham utca kereszteződésében, és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte liszt ferencné 76 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. farkas ellen eljárás indult.

személygépkocsiját nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette gócze tamás 28 éves üzletkötő, budapesti lakos, és a xv. ker. hevesi gyula utca 9. számú házzal szemben elütötte farkas géza 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost, farkas gézát a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. gócze tamás ellen eljárás indult. /mti/

.-.

bb.20. rendőrségi hírek

tr/ra cz

1975. február 27.

a berettyóujfalui dózsa tsz. területén egy 300 kilós ventilátor beemelése közben az emelőlánc elszakadt és a ventilátor az állványról lerántotta az emelésben segédkező sáfrány sándor, 37 éves mezőgépszerelő, berettyóujfalui lakost. sáfrány a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására rendőri vizsgálat indult.

/folyt.köv./

10.30/ra

-16-

bb.20. / rendőrségi ... folyt./ra

a hajmáskéri vasutállomáson molnár sándor 44 éves tehervágány gépkocsivezető, nagysimonyi lakos motoros vágány-gépkocsival ittás állapotban platos kocsikat vontatott. menet közben a rakodó betonfalának ütközött az egyik kocsin szállított, rosszul elhelyezett sinfelrakó készülék, amely a platon szabálytalanul tartózkodó munkások közül lesodorta görbe mihály 62 éves segédmunkás, teremi lakost. görbe mihály a helyszínen meghalt. molnár sándor ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás. /mti/

.-.

bb.21. tűzkárok heves megyében

vid/ká/ra cz

1975. február 27.

sok dolguk volt az elmúlt három napon a heves megyei tűzoltóknak. andornaktálya határában, nagypallagi dűlőben kigyulladt a száraz avar. a tűz veszélyességét fokozta, hogy a közelben olajszivattyúk dolgoznak. a tűzoltók idejében felvették a harcot a lángokkal és megakadályozták, hogy a tűz az olajmezőn kárt okozzon. eger határában, a mészhegy oldalán keletkezett avartűz. kerecsenden gyufával játszódozó gyermekek okoztak tüzet az egyik ház udvarán. a lángoló takarmánykazlat és a farkást a helyi önkéntes tűzoltók segítségével oltották el. egerben, a város déli részén egy meghibásodott bitumenkeverő gyulladt ki, amelyet felügyelet nélkül hagytak az építők. a novaji egyetértés termelőszövetkezet határában gondatlanság következtében fiatal fenyveserdőben pusztítottak a lángok. a kár mintegy 145 ezer forint.

valamennyi tüzeset körülményeinek, valamint a felelősség tisztázására vizsgálat indult. /mti/

.-.

11.00/ra

-17-

10/11/75

bb.22. új tsz-husüzem pettenden

vid/ká/ra cz

1975. február 27.

a pettendi petőfi termelőszövetkezet korszerűsített és kibővített husüzemében csütörtökön kezdődött meg a munka. a tsz-közi társulás naponta negyven sertést dolgoz fel, s negyvenféle húsrut bocsát ki. havonta száz mázsa tőkehussal, négyszáz mázsa töltelékáruval és szalonnával járul hozzá a velencei-tavi üdülőterület és székesfehérvár ellátásához. a termelőszövetkezet pettenden husboltot és pecsenysütőt is nyitott./mti/

--

bb.23. parlagi sasok a vértésben

vid/ká/ra cz

1975. február 27.

védett, hazánkban ritkaság számba menő madarak, parlagi sasok érkeztek a vértésbe. a fejér megyei ornitológusok megalapítása szerint a vértési erdőben több saspár kezdte meg a fészekrakást. a védett madarak hosszú idő után először tavaly „fedezték fel”, újra a hegyvidéket. s az idén is visszatértek. a parlagi sasok életét, költését figyelemmel kísérik a természetvédelmi szakemberek./mti/

--

bb.24. átszállásos vágányzárás dombóvár-mágocs-alsómocsolád és hidas-bonyhád-bátaszék között

vid/ká/ra cz

1975. február 27.

a MÁV pécsi igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy pályaépítési munkák miatt március 3-tól május 30-ig, hétfő, kedd, szerda, csütörtök, és pénteki napokon - március 28, 31, április 1, 3, 4 és május 1 kivételével - dombóvár-mágocs-alsómocsolád állomások között a 2137 és a 2134 számú vonatok kizárásával hidas-bonyhád-bátaszék állomások között pedig a 2134 és 2133 számú vonatok kizárásával átszállásos vágányzárás lesz. a közlekedésből kizárt vonatok helyett vonatpótló autóbuszok közlekednek. a vonatpótló autóbuszokon a MÁV díjszabásalapján váltott menetjegyek érvényesek.

a vonatpótló autóbuszok közlekedési rendjéről részletes felvilágosítást a vasutállomások adnak./mti/

--

11.15/ra

-18-

10M50

bb.25. társadalmi munkásokat tüntettek ki debrecenben

vid/ká/ra cz

1975. február 27.

a debreceni városi tanács csütörtöki ülésén beszámoló hangzott el arról, hogy a városban tavaly minden eddiginél nagyobb összegű, összesen 15,8 millió forint értékű társadalmi munkát teljesítettek. nincs a városnak olyan része, ahol ne látszana a lakosság keze munkája. három kis sportpályát építettek. a nagyerdőn 7.5 kilométer hosszan sétányt alakítottak ki, segítettek az óvodák, iskolák alapjainak lerakásánál, az ifjúsági park, a sportcsarnok építésénél, az utcák, terek parkosításánál. a város fejlesztéséért a legtöbbet az I. kerület lakói tettek, amiért megkapták a tanács százezer forintos jutalmát. a társadalmi munkában élenjárók közül 402-en kapták meg a társadalmi munkáért jelvény arany, ezüst és bronz fokozatát, ezenkívül 31 vállalatot, szövetkezetet, intézményt, valamint huszonnyolc brigádot oklevéllel tüntettek ki./mti/

--

bb.26. erdőtüzet okozott a felelőtlen gaz-égetés

tm/ra cz

1975. február 27.

szerdán a délelőtti órákban a mátrai erdő-és fafeldolgozó gazdaság ózdi erdőszete területén a hangonyi sóshegy alján leégett öt hektár hétéves luc-és vörösfenyő erdő. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az erdőtüzet a szeles időben végzett felelőtlen gaz-égetés okozta. a veszélyes, és rohamosan terjedő erdőtüzt oltásában az ózdi állami, és a hangonyi önkéntes tűzoltókön kívül részt vettek határőrök, erdőszeti dolgozók, és a környék lakosai is. az anyagi kár megközelíti a százezer forintot.

x x x

a BM tűzoltóság országos parancsnoksága felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy a tavaszi gaz-égetéseknél legyenek óvatosabbak és körültekintőbbek. szeles időben, különösen az erdő közelében ne gyűjtsanak tüzet, ne égessenek gazt, hulladékot. ezeknek az anyagoknak az égetését szélcsendes időben is csak fokozatosan, egyszerre kis mennyiségben végezzék. a tüzeket őrizetlenül ne hagyják, és az égetés befejezése után a paraszt, hamut, földdel takarják be./mti/

--

11.30/ra

-19-

10 12.00

bb.27. időjárásjelentés

ra se 1975. február 27.

a meteorológiai intézet jelenti február 27-én csütörtökön
12 órakor:

számottevő csapadék nem várható.

a középpontjával a cseh-medence fölött elhelyezkedő magas nyomású légköri képződmény keleti, délkeleti részén áramló hideg levegő ma reggelre elérte olaszország és a balkán-félsziget déli részét. a hideg levegő vonulását szórványos esők, hózáporok, sőt görögországban egy-két helyen zivatarok, meg erősödő szél és jelentős hőmérséklet-csökkenés kísérte. ugyanakkor a magas nyomású légköri képződmény északi, északkeleti peremén enyhe, óceáni levegő áramlik dél felé. hatására a szovjetunió európai területének északi és középső részén többfelé havazik. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárásában még nagyobb változás nem várható.

hazánkban szerdán a hajnali óráktól kezdve északkelet felől hideg sarkvidéki származású levegő áramlott. emiatt ország-szerte erős, sokfelé viharos északi, északkeleti szél fújt. a felhőzet csak időnként növekedett meg, a keleti megyék egy-két helyéről jelentéktelen mennyiségű hózáport jelentettek. a hőmérséklet napközben 2,7 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra általában mínusz 3, mínusz 9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt. az északi szél több helyen megélnéknült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén plusz 1, plusz 4 fok között változott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,4 fok volt, 0,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás péntek estig:

időnként megnövekvő felhőzet, számottevő csapadék nélkül. többfelé megélnéknült északi, később nyugatira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, mínusz 7 legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 4, plusz 9 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

kevés felhő, csapadék nélkül. az időszak végén növekvő felhőzet, többfelé eső, havas eső, havazás. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: eleinte mínusz 3, mínusz 7, később 0 és mínusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet: plusz 3, plusz 8 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható, az időszak végén.

a duna vizállása budapestnél: 213 cm.

/mti/

12.45/ra

-20-

bb.28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 27-én
13 óráig:

ra se 1975. február 27.

1. az észak-déli metrovonal építéséről
 2. muzeum sopronban
 3. miniszteri utasítás
 4. képek az étteremben
 5. bemutatók márciusban
 6. új szállodák szolnok megyében
 7. könyv-ajánlat
 8. xiv. kerületi tanács ülése
 9. károlyi emlékbélyeg
 10. szovjet szövőgépek
 11. ekevas
 12. a szegedi textilművek rekonstrukciója
 13. a pécsi kesztyűgyár
 14. szemes terményszárító a szu-nak
 15. klímaház a paprikának
 16. életrajzkönyv
 17. továbbtanuló munkások
 18. póstahivatal ujjalotán
 19. balesetek
 20. rendőrségi hírek
 21. tüzek heves megyében
 22. tsz husüzem pettenden
 23. parlagi sasok
 24. vágányzár
 25. társadalmi munkások kitüntetése
 26. erdőtüz
 27. időjárás
 28. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb.29. négyezer tonna vetőmag martonvásárról

vid/kz/gné/ra cz

1975. február 27.

az mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének vetőmagüzeme megkezdte a hibridkukorica vetőmag szállítását: naponta 100-150 tonnát küld a mezőgazdasági üzemeknek. belföldre négyezer tonna kétvonalas hibridkukorica vetőmagot szállít ezen a tavaszon a martonvásári üzem, külföldre - az nszk-ba, franciaországba és csehszlovákiába - pedig 600 tonnát. /mti/

-. -

12.50/ra

16.14.00

-21-

bb.30. józsa jános kiállítása

vid/kz/ra cz

1975. február 27.

a debreceni agrártudományi egyetem kulturális bizottságának rendezésében csütörtök délben megnyílt az egyetem aulájában józsa jános festőművész kiállítása. a debreceni művészek mintegy ötven festményét és grafikáját tekintheti meg a közönség.
/mti/

--

bb.31. hulladékból horgany

vid/kz/ra cz

1975. február 27.

a borsodnádasi lemezgyárban több munkafolyamat hulladékként és melléktermékeként nagymennyiségű horganyhulladék keletkezik. a hasznosítására az elmúlt év végére új horganyfeldolgozó részleget szereltek fel. ebben az eddig veszendőbe menő hulladék egy tonnájából fele annyi súlyú értékes fémet állítanak elő.

a takarékosagra törekvés jegyében más vállalatok is felfigyeltek a borsodnádasi horganyfeldolgozóira. a napokban nagyorosi és sátoraljaujhelyi szakemberek tárgyaltak az ott keletkező hulladék hasznosításáról. a tárgyalások eredményeképpen sátoraljaujhelyről évente mintegy hatvan tonna, nagyoroszi-ból pedig csaknem harminc tonna horganyhulladékot küldenek borsodnádásra, ahol azt bér munkában dolgozzák fel.

a megállapodás alapján többmillió forint értékű importból származó, eddig hulladékba került horganyt nyernek vissza a két vállalat részére./mti/

--

bb.32. francia költészeti kiállítás szegeden

vid/kz/ra cz

1975. február 27.

csütörtökön a szegedi móra ferenc muzeumban megnyílt ,,a francia költészet három éve,, című kiállítás.

mintegy 20 francia könyvkiadó 100 verseskötete és számos folyóirat ad izelítőt az elmúlt évek francia költészetéről. az érdekes tárlatot a verseskötetekhez készült illusztrációk, francia költők fényképei és kézíratai színesítik./mti/

--

13.00/ra

TóM^{os}

-22-

bb.33. az auróra,75 szovjet költészet és próza fesztiválja - sajtótájékoztató az mszbt-ben

t/gyö/zsu/hi/ra cz

1975. február 27

a magyar-szovjet baráti társaság, a kisz kb, a népművelési intézet és balassagyarmat városi tanácsa auróra,75 elnevezéssel színjászó-és versmondó versenyt és vetélkedőt hirdet a szovjetunió népei klasszikus és jelenkori irodalmának bemutatására. a versenyt meghirdető szervek képviselői csütörtökön sajtótájékoztatót rendeztek az mszbt székházában.

a többi között elmondták, hogy az orosz és szovjet vers és próza hagyományos, színvonalas előadóművészeti versenyét az idén hazánk felszabadulásának, valamint a fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulójának jegyében rendezik meg. az auróra jubileumi évben első ízben a közösségek versenye lesz, s tág lehetőséget nyújt a színjászómozgalom tehetséges csoportjainak bemutatkozására. a háromfordulós auróra verseny-és vetélkedőben egyaránt helyet kap a közösségi teljesítmény, a mozgékony csapatmunka, és az egyéni művészeti produkció.

az első forduló két részből áll: csoportok és műsorszerkesztők mérhetik össze erejüket. az amatőr művészeti együttesek színjátékot, irodalmi összellítást, mutatnak be az orosz és szovjet irodalom gazdag koncsestárából. a műsorszerkesztők ugynevezett ,,forgatókönyvet,, , vagyis műsor összeállításokat küldhetnek be az mszbt székházába, a versenyirodának. a csoportok jelentkezési határideje április 15-e, a forgatókönyvek beküldési határideje május 15. a vetélkedő elődöntőjében, az első fordulóban dől el, melyik 12 együttes jut tovább.

a második fordulót a balassagyarmati xi.madách imre irodalmi szinpadai napok keretében rendezik meg. november 5-8 között a bemutatkozó művészeti csoportok elért pontszámai alapján kerül ki a harmadik fordulóban résztvevő 8 csapat.

decemberben budapesten a szovjet kultúra és tudomány háza ad otthont a győztes csapatok gálaműsorának. ugyanekkor kerül sor az egyéni versmondóversenyre, és a kvízijátékra. a kvízijáték valójában játékos vetélkedő, amelyen/dalmi és színházismeretekből, továbbá gyakorlati készségekből ,,mérkőznek,, a csapatok. a kvíz pontszámai is alakítják a bemutatkozó együttesek összesített eredményét. ennek alapján alakul ki a végső sorrend, és nyerik el megérdemelt jutalmukat a legjobb amatőr együttesek./mti/

-- LITO

13.10/ra

TóM^{os}

-23-

bb.34. felavatták rideg sándor siremlékét

t/ró/tm/hi/ra hgy

1975. február 27.

csütörtökön a farkasréti temetőben a magyar írók szövetségének rendezésében - családtagjai, egykori barátai és pályatársai jelenlétében - felavatták rideg sándor kossuth-díjas író siremlékét. a kegyeletos emlékezésen csak gyula író mondott beszédet.

íróként és emberként egyaránt olyan csúcokra jutott, ahonnan messzire elláthatott, s ahol messziről megláthatták őt is. neve, rangja, művei túlterjedtek a paraszti és munkásolvások körén, túlterjedtek az országhatáron, és okunk van hinni, hogy messzire terjednek majd az időben is. a 30 évvel ezelőtti felszabadult magyar nép küzdelmeinek és sikereinek egyik reprezentánsa rideg sándor, egyúttal pedig irodalmunk, művészetünk büszkesége, aki előtt most, ebből az alkalomból is újlag fejet hajtunk - mondotta.

a siremléknél - fritz jános szobrászművész alkotásánál - a kulturális minisztérium, a honvédelmi minisztérium, a magyar írók szövetsége, és pártszervezete, valamint a magyar népköztársaság irodalmi alapja nevében helyezték el koszorút./mti/

-. -

bb.35. felmentés

tr/hi/ra hgy

1975. február 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szilágyi béla athénba és nicosiaba akkreditált nagykövetet érdemei elismerése mellett - megbízatása alól felmentette./mti/

-. -

13.20/ra

-24-

161400

bb.36. magyar-lengyel művészcsere

i/ró/tm/hi/ra hgy

1975. február 27.

a nemzetközi koncert igazgatóság és társszervezete, a lengyel pagart vezetői csütörtökön aláírták az 1975-76, és az 1976-77-es évad magyar-lengyel művészcserejére vonatkozó megállapodást. a következő két koncert-évadban olyan híres, világszeretett ismert lengyel zeneművészek fognak magyarországon vendégszerepelni, mint kristof penderecki és witold lutoslawski komponisták, akik dirigálni fognak majd fővárosunkban, s ugyancsak vezényelni fog, andrzej markowski, valamint robert satanowski. fel lép továbbá elsbietta stefanska lukowicz csembalista, és stefania woytowicz operaénekes; a régi lengyel zenével a fiszulatoros és tubicinátoros együttes ismerteti meg a magyar közönséget. a magyar zenekulturát lengyelországban többek között erdélyi miklós, lehel györgy, koródi andrás, jancsovics antal, bartha mihály, gabos gábor, fellegi ádám, kiss gyula, kovács koslos, berényi miklós és rásonyi leila fogja képviselni./mti/

-. -

bb.37. „világméretű összefogást a chilei fasiszta rezsim ellen!”, - dr.réczei lászló nyilatkozata a mexikói tanácskozásról

i/tf/mm/hi/ra hgy

1975. február 27.

- személyesen átélt gyötrelmekről, az emberi méltóság sárba tiprásáról elmondott tények, adatok bizonyítják, hogy mindmáig nem múlt el az egy-egy országban elszigetelten jelentkező fasizmus veszélye, jóllehet az emberiség jobbik fele 30 évvel ezelőtt legyőzte a náci fasizmust mint világhatalmat, s megakadályozta, hogy a fasizmus világrendszerre terebélyesedjen, - ezzel a gondolattal kezdte budapestre hazaérkezése után dr.réczei lászló jogászprofesszor, az országos béketanács alelnöke a nyilatkozatát, amelyben beszámolt a chilei katonai junta bűneit vizsgáló nemzetközi bizottság mexikóban tartott ülészakáról. az mti tudósítójának elmondta, hogy magyarország képviselőjében, az obt és a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága megbízásából vett részt a nemzetközi tanácskozáson.

/folyt.köv./

13.35/ra

-25-

1440

bb.37. /,,világméretű ... folyt./ra

- a chilei junta büneit vizsgáló nemzetközi bizottságnak - a helsinki és koppenhágában tartott ülései után - a mostani a harmadik tanácskozása volt, s ennek politikai jelentőségét különösen aláhúzza az a tény, hogy a bizottság első alkalommal ülésezett az amerikai földrész egyik országában. a mexikói kormány rendkívüli aktivitást fejtett ki a bizottság ülésének megszervezésében és lebonyolításában. ez egyrészt megmutatkozott abban, hogy tekintélyes politikai személyiségekből, jogászokból és más szakemberekből álló népes mexikói delegáció vett részt a munkában, másrészt a bizottság ülését a mexikói köztársaság elnöke, luis echeverría nyitotta meg. az elnök minden szépítés nélkül az amerikai imperializmus chile ügyeibe való beavatkozásának minősítette a törvényes allende kormány brutális módon, katonai puccsal végrehajtott megdöntését, egyáltalán azt a helyzetet, ami chileben előállott.

dr. réczey lászló kiemelte:

- a nemzetközi bizottságnak mindennek előtt az a feladata, hogy konkrét tényeket, dokumentumokat tárjon a világ elé a chileben tomboló terrorról, a pinochet-junta kegyetlenkedéseiről, és ezáltal mozgósítsa a földkerekség közvéleményét a fasiszta rendszer elleni fellépésre. ez egyértelmű chile haladó népe igaz ügyének támogatásával, azzal, hogy adják vissza a nép szabadságát, biztosítsák függetlenségét. e nemes cél eléréséhez a nemzetközi vizsgálóbizottságnak - amely mintegy 30 ország neves közéleti személyiségeit, jogászait, politikusait, továbbá számos nemzetközi szervezet képviselőit tömöríti - megvan a tekintélye és erkölcsi súlya, ereje.

- a bizottság ülésén meghallgatott tanúk többsége a maga-átélte borzalmakról beszámolva pellengérré állította az egykori náci fasiszmus rémtetteit felidézően kegyetlenkedő juntát és vezetőit. a meggyilkolt allende egykori titkárnője például elmondta, hogy őt arra kényszerítették, nézze végig a népi egységhez hű elvtársainak több órás megkínzását és megölését. a legalantasabb ösztönök korlátlan elszabadulásának ilyen megnyilvánulásai megmutatják a juntának és pribékjeinek igazi arcát.

/folyt.köv./

13.45/ra

-26-

1445

bb

bb.37. /,,világméretű ... 2.folyt./ra

- nemzetközi bizottság ülésének végén elfogadott dokumentumok és határozatok messzemenően elítélik a chileben végrehajtott fasiszta katonai puccsot és támogatóit. mindennek előtt az amerikai imperialistákat. egyik határozatában a bizottság leleplezőleg szól arról, hogy az usa kormánya a puccs óta is anyagilag és fegyveres szállítással - támogatja a chileben tomboló rémuralmat. táviratot intézett a bizottság az ensz emberi jogok bizottságához, hogy lépjen fel a chilei fasiszta felszámolásáért. ugyanezt kérte a nemzetközi társadalmi testület kurt waldheimtől, a világszervezet főtitkárától, ford amerikai elnökhöz küldött levelében pedig követelte, hogy az egyesült államok hagyjon fel a pinochet-rezsim támogatásával. a világ valamennyi országának kormányához olyan tartalmu levelet küldött a bizottság, hogy szakítsák meg kapcsolataikat a chilei juntával, így elszigetelhető ez a fasiszta rezsim és megakadályozható, hogy más országokkal egyenlő jogon vegyen részt az államok nemzetközi életében. írásba foglalta a bizottság azt a határozott követelést is, hogy haladéktalanul bocsássák szabadon a junta által fogva tartott chilei hazafiakat - akiknek a száma óvatos becslések szerint is legalább 8000-re tehető, - és számolják fel a koncentrációs táborokat.

azt is elmondta, az obt alelnöke, hogy a mexikói ülésen nyilvánosságra került dokumentumokat, a fasiszta chilei rendszer megannyi vádló tényanyagát a nemzetközi bizottság rendelkezésére bocsátja a különböző országok haladó erőinek, köztük a nemzeti béke- és szolidaritási mozgalmaknak is. ilyenformán magyarországon is a békemozgalom és a szolidaritási bizottság, különösképpen pedig a chilei akcióbizottság eredeti, hiteles. leleplező és mozgósító erejű anyagokhoz juthat, amelyeket minden bizonnyal jól felhasználhat az eddiginél is hatásosabb nemzetközi szolidaritási munkájához./mti/

--

13.55/ra

-27-

1450

bb.38. automatizált gyümölcsfeldolgozás

vid/kz/ra hgy

1975. február 27.

dél-dunántul zöldség és gyümölcsös kertjeinek terméséből minden eddiginél több, öt és félezer vagyon főzelék, savanyúság, paradicsom és gyümölcsfélék tartósítására készül fel baranya egyik legjelentősebb élelmiszeripari üzeme, a szigetvári konzervgyár. a termelési csúcs elérésében fontos szerepet szánnak a műszaki intézkedéseknek, amelyek a korábbi években csaknem negyedmilliárd forint költséggel fejlesztett gyárban, tovább javítják a termelékenységét és a munkakörülményeket. Lányoknak, asszonyoknak nagy könnyebbség lesz például, hogy a zöldborsó vonalon a konténeres anyagmozgatás arányát a tavalyi 6-7 százalékról 80 százalékra emelik. a rövid borsószezon után sem állnak ezek a berendezések, mert alkalmassá teszik zöldbab, majd gyümölcs szállítására is. a bogycs gyümölcsök - cseresznye, meggy, szilva - kaparószalagos adagolóra kerül, s ehhez szártépőt is kapcsolnak. így a korábban balesetveszélyes kézi műveletet géppel helyettesítik. újdonság lesz az alma vegyi hámozása, amihez debreceni eljárást alkalmaznak a helyi sajátosságok figyelembevételével. régóta gyártott, keresett termék az almasüritmény, ebből gyorsabban, többet készíthetnek idén a műszaki fejlesztés eredményeként. ezévi program még a nagyteljesítményű sterilizáló üzembelyezése, amivel fizikai erőt, gőzt és vizet takarítanak meg. a berendezéssel óránként 8-12 ezer üveges vagy dobozos konzervet pasztörizálnak majd. /mti/

-.-

bb.39. a munkásművelődés irányítására kiszélesítik a miskolci rónai sándor művelődési központ feladatkörét

vid/fm/ra hgy

1975. február 27.

a borsod megyei tanács és miskolc megyei város tanácsa végrehajtó bizottságai, s a szakszervezetek borsod megyei tanácsának elnöksége tíz éve kötött együttműködési megállapodást a miskolci rónai sándor megyei művelődési központ létrehozására. az egy évtizede működő intézmény gondoskodik többek között a megyében lévő száztizenkét munkásszálláson lakók, az üzemekben dolgozó több mint tízezer szocialista brigád és csaknem hetvenezer bejáró dolgozó művelődési igényeinek kielégítéséről.

a munkásművelődést irányító intézmény feladatkörét bővítették, amiről a megállapodást csütörtökön hagyták jóvá. e szerint a művelődési központ gondoskodik majd az egyes műhelyekben, a munkásszállásokon, az üzemi oktatási tanácsokban tevékenykedők továbbképzéséről. fontos feladata lesz a munkahelyi nevelés, valamint a fiataloknak az üzem életébe való beilleszkedésének segítése is. megszervezi a művelődési otthonnal nem rendelkező üzemekben az ismeretterjesztő, közművelődési célokat szolgáló előadásokat, tájékoztatást ad az oktatási, továbbképzési lehetőségekről, és különböző közismereti tanfolyamokat szervez. segítséget ad a bevált módszerek elterjesztéséhez is. /mti/

14.05/ra

-.-
-28-

14.05

bb 40. a falugyűlések és a tanácstagi beszámolóok tapasztalatairól tárgyaltak szombathelyen

vid/fm-ju hgy

1975. február 27.

a falugyűlések, a tanácstagi beszámolóok tapasztalatait vitatta meg csütörtökön szombathelyen a hazafias népfront vas megyei elnöksége. a tanácskozáson - melyen részt vett s. hegedűs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is - megállapították: vas megyében az elmúlt hónapokban 217 falugyűlést tartottak, amelyeken több mint 16 és félezren vettek részt. a falugyűléseken a tanácsok, a népfront-bizottságok vezetői beszámoltak a helyi településpolitikai helyzetről, s foglalkoztak az 1975. évi feladatokkal, a lakosság mindenütt nagy érdeklődéssel fogadta a gyűléseket, amelyek jó közéleti fórumai voltak a helyi politikai élet kialakításának. a gyűléseken 1705-en szóltak fel, nyilvánítottak véleményt, s tettek fel zömmel közérdekű kérdéseket. számos falugyűlésen vettek részt a megye országgyűlési képviselői, valamint a megyei tanácstagok, a járási, megyei népfrontbizottságok tagjai is.

a falugyűlések tapasztalatait azt igazolják, - állapították meg a tanácskozáson, - hogy ez a tájékoztatási forma szükséges, igényli a lakosság. a kölcsönös tájékoztatás, illetve informálódás lehetőséget ad ahhoz, hogy a tanácsi vezetők még jobban megismerjék a lakosság elképzeléseit, javaslatait. a falugyűlések révén tovább javult a tömegpolitikai munka, s növekedett a közügyek iránti érdeklődés. sikerült ezeket a gyűléseket mindenütt fontos közéleti eseménnyé tenni.

az elmúlt év végén került sor a megyében a tanácstagi beszámolóokra is. a megye négy járásában, valamint sárvár és kőszeg városokban 2420 tanácstag közül 2393 tett eleget ennek a kötelezettségének. a megyeszékhelyen, szombathelyen ezekben a napokban számolnak be a tanácstagok választóiknak.

a tanácstagi beszámolókon mintegy negyvenezen vettek részt, s a falugyűlésekhez hasonlóan főleg a város- és községfejlesztéssel kapcsolatos problémákat vetettek fel, és számos javaslat hangzott el a lakóhely további gazdagítása, a helyi lehetőségek, erőforrások jobb hasznosítása érdekében. a beszámolókon 6135-en tettek különböző közérdekű javaslatot.

az elnökség megállapította, hogy a tanácstagok tulnyomó többsége megtiszteltetésnek tekinti megbízatását, ismeri körzete problémáit, jól képviseli a választók érdekeit, s a lakosság is elégedett a tanácstagokkal, illetve a tanácsnak - mint testületnek - a munkájával. többek között arra hívta fel a tanácstagok és a népfrontbizottsági tagok figyelmét, hogy a falugyűléseken, beszámolókon elhangzottakat szíveleljék meg, s igyekezzenek mielőbb megvalósítani a fejlődést elősegítő reális javaslatokat. javasolta a népfrontbizottságoknak és tanácsoknak, hogy testületi ülésen értékeljék a falugyűlések és tanácstagi beszámolóok tapasztalatait, és személyesen, vagy írásban válaszoljanak valamennyi felszólaló javaslatára, észrevételére. /mti/

14.00/ju

14.00

-.- tennivalókról, a negyedik
- 29 - ötéves terv végrehajtásának eddigi eredményeiről

bb 41. kresz „előtanulás”, „érvényesítés”, „önkéntes vizsga” -
a volán és a „hungarocamion” gépkocsivezetőinek felhívása

t kf/gk-ju ie hgy

1975. február 27.

a volán 1. számú vállalat többszörösen kitüntetett „mező imre”, „szocialista brigádja” - amely elnyerte a közlekedés kiváló brigádja címet is - csütörtökön a vállalat központjában „kibővített”, brigádmegbeszélést tartott, amelyen részt vettek a vállalat és a volán tröszt vezetői, az országos közlekedésbiztonsági tanács képviselői.

a megbeszélésen a brigád bejelentette elhatározását: az 1976. január 1-én bevezetésre kerülő kresz-nek azokat a rendelkezéseit, amelyek a jelenleg érvényes szabályozással nem ellentétesek, már most alkalmazzák. vezetés közben egyebek között mindenkor előnyben részesítik a tömegközlekedési eszközöket, a trolibuszokat, autóbuszokat „kiengedik”, a megállókból, nagy járműveikkel, gépkocsiszerveivel olyan követési távolságot tartanak, amely ma még csak erkölcsi követelmény, de később kötelező jogszabály lesz. elősegítik, hogy lassan haladó járműveiket más kocsik biztonságosan megelőzhessék. már alkalmazzák a villamos közlekedést segítő szabályokat, s akadálytalan haladást biztosítanak a megkülönböztetett jelzésű gépjárműveknek. fokozott gondot fordítanak a gyalogosokat védő szabályok megtartására. az új kresz már alkalmazható szabályoknak érvényesítésével is a közlekedés biztonságára törekednek, s erre hívták fel a volán, valamint a többi vállalat gépkocsivezetőit is.

a „mező imre”, „szocialista brigád” elhatározta, hogy az új kresz rendelkezéseit alaposan megismerik, megtanulják, s az idén vizsgát is tesznek belőle.

a hungarocamion gépkocsivezetői ugyancsak elhatározták, hogy az új kresz-nek a forgalombiztonság növelésére vonatkozó rendelkezéseit a gyakorlatban már március 1-től alkalmazzák. nagyméretű járművek vezetése közben gondot fordítanak a forgalom gyorsítására, az egymás iránti előzékenységre, a kölcsönös segítségnyújtásra és a legfontosabb közlekedésetikai szabályra, az udvariasságra, hogy ezzel is elősegítsék a közlekedési fegyelem javítását. következetesen fellépnek a közutakon megnyilvánuló erőszakos vezetői magatartással szemben. ezek érvényesítésére felhívták valamennyi hivatásos gépjárművezetőt.

x x x

a volán-vállalatok szocialista brigádjainak képviselői már csütörtökön délután rövid tanácskozást tartottak, s valamennyien csatlakoztak a mező imre szocialista brigád kezdeményezéséhez. /mti/

--

14.20/ju

- 30 -

1500

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1975. február 27.

bb 45. ülést tartott a minisztertanács

-ju hgy

1975. február 27.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és a kulturális miniszter javaslatot tett az ipari formatervezés szerepének növelésére a népgazdaságban. a kormány a javaslatot elfogadta és úgy határozott, hogy létrehozza az ipari formatervezési tanácsot és a tájékoztató központot. a tanács fő feladata az ipari termékek színvonalának emelése, az ipari formatervezés irányításának javítása.

a külkereskedelmi miniszter jelentést tett az 1975. évi tavaszi budapesti nemzetközi vásár előkészületeiről. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

--

14.20/ju

1500

- 1 -

bb 42. bővítik az ózdi ,, gólyaüzemet,,

vid/kz-ju hgy

1975. február 27.

több mint husz éve - az országban elsőként - hoztak létre az ózdi kohászati üzemekben ,, gólyaüzemet,,. a nehéz, veszélyes és poros munkahelyekről a terhesség idejére ebben a ,,gólyaüzemben,, adnak munkát a kismamáknak. az elmúlt években átlagosan tízenöt-husz kismama tevékenykedett a ,, gólyaüzemben,,. védő- és munkaruhákat javítottak. a husz főszere tervezett üzem azonban most már kicsi. a szakszervezeti bizottság javaslatára ezért mintegy hatszázötvenezer forintos költséggel felújítják és bővítik a kismamák munkahelyét. a ,, gólyaüzem,, felújítását és bővítését csütörtökön megkezdték és június végére fejezik be. /mti/

.-

bb 43. magyar-szovjet baráti találkozó nyiregyházán

vid/fm-ju hgy

1975. február 27.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából v.l. bodnárnak, a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza igazgatóhelyettesének, valamint a hazafias népfrent szabolcs-szatmár megyei aktivistáinak, a munkásőrség, a szakszervezet és más társadalmi szervek képviselőinek részvételével magyar szovjet baráti találkozót rendeztek csütörtökön nyiregyházán. a találkozón méltatták a magyar és a szovjet nép között kialakult baráti kapcsolatokat, a sokoldalú együttműködés eredményeit. /mti/

.-

bb 44. dr. László andor hazaérkezett varsóból

sl/tr-ju hgy

1975. február 27.

dr. László andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke csütörtökön hazaérkezett varsóból. a magyar nemzeti bank elnökét fogadta franciszek szlachcic, a lemp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. megbeszéléseket folytatott henryk kisiel pénzügyminiszterrel és wétold biennel, a lengyel nemzeti bank elnökével. a megbeszéléseken a magyar-lengyel gazdasági és pénzügyi kapcsolatok voltak napirenden és véleményeket cseréltek más, nemzetközi pénzügyi vonatkozású kérdésekben is. /mti/

.-

14.30/ju

- 31 -

1510

bb.46. kivételes kártalanításból épült a sertéstelep

vid/ká/ra hgy

1975. február 27.

a szegedi felszabadulás termelőszövetkezetet érintették legnagyobb arányban a szénhidrogén mező feltárásával együttjáró területkiszáradások. a beékelődött ipari létesítmények miatt a nagyüzemi táblákat kénytelen voltak felaprózni, a termelés strukturáját alapvetően megváltoztatni. a gazdaság 85 millió forint kivételes kártalanítást kapott beruházásokra, hogy a csökkent területen a régi jövedelmezőségi szintet tartsa.

a kivételes kártalanítás összegének egyik részéből korábban lucernaliszt készítő és szemestakarmány szárító üzemet, valamint 280 vagonos fémsiló-rendszert építettek. most pedig elkészült a gazdaságban a dél-alföld egyik legkorszerűbb szakosított sertéstelepe, amelynek megkezdődött a műszaki átadása. a műanyag panelekből összeszerelt 6 hizlalda egyenként 60 méter hosszú és 12 méter széles. a létesítményhez ajószággondozók kényelmét szolgáló öltözők, mosdók, kis üzemi konyha és ebédlő tartozik. a szocialis épületet és az egészségügyi sertéstelepet földgáz energiára alapozott hőközpontból fűtik. a malacnevelő házak és a hizlaldák korszerűségére jellemző, hogy azokat hőérzékelő berendezésekkel szerelték fel. ezek a nyári forróságban automatikusan kapcsolják be a ventilátorokat: szellőztetéssel és vízporlasztással hűtik a légteret. a szakosított telepen évente 15.000 sertést hizlalnak./mti/

--

bb.47. élénk érdeklődés kíséri a falvak közéleti fórumait - száz falugyűlés szolnok megyében

vid/fm!ra hgy

1975. február 27.

szolnok megyében befejező szakaszához érkeztek a téli falugyűlések, eddig száz közéleti fórumot bonyolítottak le, amelyeken tízezernél többen vettek részt. a községek vezetőinek és lakosainak eszmecseréit a politika kérdések, a közéleti iránti érdeklődés, az aktivitás jellemezte. a több mint kétzer felszólaló nemcsak kért, hanem társadalmi segítséget is ajánlott a községpolitikai tervek végrehajtásához. a jászboldogházai falugyűlésen például összegezték, hogy tavaly félmillió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. új gyógyszerárakat, járdákat építettek szépítették a közterületeket. a továbbiakban az erőket a száz személyes óvoda mielőbbi felépítésére, összpontosítják. az aranykalász tsz és a rádiatorgyár kiszesei társadalmi összefogással felszabadulási emlékparkot létesítenek a falu központjában.

/folyt.köv./

14.25/ra

-32-

1520

bb.47. / élénk érdeklődés... folyt./ra

a jászárokszállási falugyűlésen közölték, hogy 5,2 millió forint a tanács fejlesztési alapja, de ennél többre vanszükség ahhoz, hogy a községfejlesztési célokat végrehajtsák. a nagyközség üzemei, szövetkezetei és a lakosság felajánlotta, hogy munkával, pénzzel hozzájárulnak a szolgáltató és a gázcseretelep felépítéséhez, valamint a parkok, emlékművek környékének szépítéséhez. tiszajenőn is a közügyek iránti érdeklődés jelezte a községi „parlament”, -et. a község vezetőinek summázása szerint a kisközség lakói tavaly háromnegyed millió forint értékű közhasznú munkát végeztek. közös összefogással patyolatkirendeltséget, gázcseretelepet, autóbuszvárót és hatvan személyes óvodát építettek, bővítették az iskolai napközi ottont és a villanyhálózatot. az idén megoldódik a régi óhaj, az iskolai tornaterem építése is. a község lakossága a xi. pártkongresszus tiszteletére újabb társadalmi munkát vállalt./mti/

--

bb.48. felsőoktatási intézmények öntevékeny stúdióvezetőinek országos tanácskozása miskolcon

vid/fm/ra hgy

1975. február 27.

csütörtökön a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megkezdődött az egyetemeken és főiskolákon működő amatőr rádió stúdiók vezetőinek négynapos országos tanácskozása. a résztvevők előadásokat hallgatnak meg többek között a műsorszerkesztés, a riportkészítés technikájáról, foglalkoznak a „bemondók”, kiejtési -és nyelvhelyességi követelményeivel. megvitatják azt a tervezetet is, amely egységes elvek alapján rendezni a főiskolákon, egyetemeken öntevékenykedő stúdiók működését.

a négy napos összejövetelen riportkészítési versenyt rendeznek s a legjobb helyezetteket jutalmazzák. sor kerül az egyes felsőoktatási intézményekben működő stúdiók műsorainak bemutatására, valamint a legsikerültebb műsorok cseréjére is./mti/

--

14.30/ra

-33-

1520

bb.49. fao-tervek 1975-re - ülést tartott a magyar nemzeti bizottság

t/jf/s/ie/ra hgy

1975. február 27.

csütörtökön a mém-ben kazareczki kálmán miniszterhelyettes elnökletével ülést tartott a fao magyar nemzeti bizottsága, amely az elmúlt évi munkát értékelte és az idei feladatokról tanácskozott. a bizottság által irányított tevékenység idén - úgy hazai, mint nemzetközi vonatkozásban - tovább szélesedik. hazánk, a fao magyar nemzeti bizottsága révén képviselteti magát a világélelmezési tanácsban, amelyet az elmúlt évi világélelmezési konferencia ajánlásra az ensz közgyűlés hozott létre. a tanács munkájában 36 ország képviselői vesznek részt. az idei tervek szerint a magyar szakemberek - a programoknak megfelelően - még inkább elmélyítik kapcsolataikat az ensz különböző szakmai szervezeteivel, például a világélelmezési programmal, amelynek kormányközi bizottságába hazánkat három éves időtartamra ujraválasztották.

idén magyarországon több fao rendezvényre kerül sor és folytatódik az a fejlesztési program, amelynek keretében a fao és a undp közreműködésével a tiszavölgyében öntözőes mezőgazdaság-fejlesztési létesítményt alakítanak ki. tovább dolgoznak a szarvasi halászati kutatási program végrehajtásán is./mti/

--

bb.50. a pest megyei kishajózási vállalat

zsu/kz/ra hgy

1975. február 27.

közli, hogy pécsmegyer révállomáson a teherforgalom az alacsony vízállás miatt bizonytalan ideig szünetel./mti/

--

14.40/ra

-34-

1528

bb.51. újabb létesítményekkel gazdagodik csongrád megye - ülést tartott a megyei tanács

vid/fm/ra hgy

1975. február 27.

a csongrád megyei tanács csütörtökön szegeden megvitatta és jóváhagyta idei költségvetési és fejlesztési tervét. több mint három milliárd forint elosztásáról, felhasználási lehetőségeiről született döntés.

a rendelkezésre álló pénzeszközöket elsősorban az életkörülmények javítására használják fel. a legtöbb pénzt lakásépítésre költik. az idén a tervek szerint 4258 család költözhet új otthonba a megyében. az új bölcsődék 300, az új óvodák 650 gyermek fogadására készülnek. csaknem 800 általános és középiskolás tanuló kap majd második otthont az újabb kollégiumokban. az iskolák számos tanteremmel, az egészségügyi intézmények hálózata a csongrádi városi 17 munkahelyes rendelőintézettel, a hódmezővásárhelyi négy munkahelyes peremvárosi rendelővel gazdagodik. a tavalyinál nagyobb összeget fordítanak a belvizektől sokat szenvedett területek csatornázására és az uthálózat korszerűsítésére.

a tanácsülésen megállapították, hogy az anyagi lehetőségek a további fejlődéshez megfelelő alapot nyújtanak. néhány kivételtől eltekintve biztosítottak látszik a negyedik ötéves terv céljainak teljesítése, a következő ötéves terv megfelelő előkészítése.

az elfogadott gazdálkodási irányelvek szerint elsősorban a folyamatban lévő beruházások mielőbbi befejezésére kell törekedni. az újabb létesítmények tervezésénél a nem túlzottan költséges megoldásokat szorgalmazzák. ha szükséges, az anyagi eszközök átcsoportosításával is megfelelő pénzeszközöket kell adni közművelődési célokra, elsősorban a munkásosztály műveltségi színvonalának növelésére, az alapfoku egészségügyi ellátás, az alsófoku oktatási intézmények fejlesztésére - hangoztatták a tanácsülésen /mti/

--

14.45/ra

-35-

1528

bb 52. meg kell gyorsítani a zöldség és gyümölcs szerződés-kötéseket - ülést tartott a tárcaközi zöldség-gyümölcs bizottság

jf/s-ju hgy

1975. február 27.

csütörtökön a mém-ben dr. Lénárt Lajos miniszterhelyettes elnökletével ülést tartott a tárcaközi zöldség-gyümölcs bizottság, amely egyebek között a termékértékesítési szerződés-kötések alakulását vizsgálta meg. megállapította: a megállapodások idén eléggé vontatottan jönnek létre, a tavalyinál eddig időarányosan kevesebb szerződést írtak alá és a termelők mennyiségében is kevesebb zöldséget, és burgonyát kínáltak a felvásárlóknak és részben az iparnak is. az átlagosnál nagyobb a lemaradás a munkaigényes növényekből, például a zöldpaprikából, zöldbabból és a görögdiónyéből. zöldbabból például az elmúlt évben leszerződött mennyiségnek eddig csak három negyedére kötöttek megállapodást a termelők és a szövét-tagvállalatok, de nem sokkal jobb a helyzet a zöldpaprikánál sem. kedvezőbben alakultak a gyümölcs-szerződések, a partnerek az eredeti előirányzatot, papíron, már túl is teljesítették.

a bizottság megállapította, hogy konzervipari vállalatok szerződéses pozíciója kedvezőbben alakult, remény van arra, hogy a vállalatok az eredetileg előirányzott szerződéses mennyiségeket 10 százalékkal túlteljesítik.

a bizottság ülésén felvetődött, hogy az időközben egyesült termelőszövetkezetek egyrésze a termőterület csökkentését tervezi. ezzel kapcsolatban az az álláspont alakult ki, hogy az egyesülés során létrejött gazdaságok vezetői tartásuk magukra nézve kötelezőnek a jogelődök által korábban együttesen vállalat termelői kötelezettségeket és a korábbi szerződéseket teljesítsék idén is. felhívták a figyelmet arra: azok a termelők, akik felesleges zöldséggel rendelkezők, adják át a növényeket az illetékes vállalatoknak vagy a kistermelőknek, ezzel is javítani lehet a szaporítóanyag ellátást. /mti/

--

bb 54. befejeződött a mezőhegyesi kendergyár rekonstrukciója

vid/kz-ju hgy

1975. február 27.

befejeződött a már csaknem 100 éves mezőhegyesi kendergyár 1974. augusztusában megkezdett rekonstrukciója az elavult gépeket modern szovjet berendezésekre cserélték. a rekonstrukció keretében 30 személyes óvodát is kialakítottak.

csütörtökön ünnepélyes keretek között indították az új gépsorokat, amelyek évente mintegy kétezer tonna rostot termelnek. a korszerűsítéssel a gyár termelékenysége mintegy 2-2,5-szeresére növekedett. a felszabadult munkaerőket a fonodai feldolgozóba helyezik el. /mti/

--

15.00/ju

- 36 -

150

bb.53. befejeződött a felszabadulási tudományos ülészek

t/ms/tm/hi/a/hgy

1975. február 27.

csütörtökön a magyar tudományos akadémián folytatta munkáját a szocialista országok tudományos akadémiái képviselőinek a felszabadulási évfordulókról megemlékező ülészaka. az első előadó dusan csalics akadémikus, a jugoszláv tudományos akadémia képviselője volt, aki a jugoszláv szocialista építésjellemző vonásait ismertette. ennek keretében számot adott az ország gazdaságának a felszabadulása óta elért fejlődéséről és szerkezetének alakulásáról.

egyes

wladislaw markiewicz akadémikus, társadalmi átalakulások a népi lengyelországban, fennállásának 30 éve alatt, címmel azokat a lengyel tömegek tudatában végbement változásokat elemezte, amelyek együtt jártak a társadalmi forradalommal, a vele egyidőben jelentkező nagyarányú területi változásokkal és a hozzájuk kapcsolódó telepítési kérdésekkel.

lothar berthold akadémikus a 30 esztendő történelmének tükrében világította meg az ndk fejlődését. a német kommunista párt a felszabadulás után nehéz körülmények között kezdte meg harcát a demokratizálódásért, többek között azért, mert a hosszan tartó fasiszta terror és propaganda hatásaként akkor még széles szakadék tátongott a demokratikus átalakulás objektív lehetősége és az emberek tudata között. az eredmények viszont szemléltetően mutatják a német kommunista párt, majd a német szocialista egységpárt koncepciójának helyességét.

viktor axenciuc, akadémiai levelező tag a párt vezetésével romániában végbement gazdasági-társadalmi átalakulásról adott számot, majd ismertette a tavalyi xi. kongresszuson elfogadott programot és fejlesztési előirányzatokat. hangsúlyozta a szocialista országok együttműködésének és a kgst komplex programja megvalósításának fontosságát.

az ülészek utolsó előadója, jovan gyorgyevics akadémikus, a szerb tudományos és művészeti akadémia képviselője a jugoszláv alkotmányjog, a szövetségi állam fejlődésének főbb állomásait foglalta össze.

a kétnapos tudományos tanácskozás az elnöklő szabó imre akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia alelnökének záró szavaival végződött.

x x x

/folyt.köv./
15.45/a

- 37 -

1600

bb.53./ befejeződött.....folyt./-a

az ülészak bezárása után szabó imre a következőkben jellemezte a szocialista akadémiák képviselőinek tanácskozását:

- a magyar tudományos akadémia azért rendezte ezt az ülészakot, hogy a felszabadulás óta eltelt 30 esztendő megünneplésében együtt vegyenek részt a baráti országok akadémiái. ezért mindegyik szocialista tudományos akadémiát felkérte, küldje el képviselőit az ülésre. ülésünk célja és jellege az volt, hogy az ünneplésen kívül számba vegyük eredményeinket és problémáinkat, s a múlt tapasztalataiból erőt merítsünk a jövő munkára.

- maga az ülészak megítélésem szerint sikeresen zajlott le. a meghívott résztvevők többsége úgy fogta fel feladatát, - és ez helyes is volt -, hogy számot adjon országának történeti fejlődéséről az eltelt 30 év alatt. voltak küldöttek, akik különösen a demokratikus átalakulás időszakát és a szocializmus építésére való áttérés eseményeit, jelentőségét magyarázták és méltatták. voltak, akik a szocialista országok mai helyzetét, mai problémáit, mai feladatait jellemezték. voltak olyanok is, akik saját tudományszakuk 30 évéről adtak számot. ekként az ülészak sokszínű képet rajzolt a szocialista országokról és a hallgatóság is nagy érdeklődéssel követte az előadásokat.

- mindezek alapján nyugodtan mondhatom: az akadémia úgy érzi, hogy elérte célját és méltó módon ünnepelte meg mintegy családi körben - felszabadulásunk 30. évfordulóját.

x x x

este erdey-gruz tiber, az mta elnöke fogadást adott a vendégek tiszteletére a tudós klubban. /mti/

-.-

bb.57. szövetkezeti bevásárlóközpontot adtak át csepelen

t/sz/gné/a/hgy

1975. február 27.

csütörtökön átadták a csepel vas- és fémművek bejáratánál a tíz hónap alatt felépült 2058 négyzetméteres bevásárlóközpontot. zöldségbolt, bisztró és egy 600 négyzetméteres élelmiszer áruház is tartozik a központhoz, amelynek futószalagos pénztárgépeit csomagolókészülékekkel is ellátták. az áruházat az agker, az áfész, a tászi és a nagykereskedelem mintegy 100 vállalata, valamint a duna tsz látja el friss áruval. /mti/

15.50/a

- 38 -

16⁰⁵

bb.55. magyar-román vezetőképzési tapasztalatcsere

mm/a/hgy

1975. február 27.

a magyar-román vezetőképzési együttműködési megállapodás keretében február 24-től 27-ig román vezetőképző delegáció tartózkodott budapesten, jan beiu, a stefan gheorghiu akadémia rektorhelyettese, az akadémia gazdasági és államigazgatási vezetőképző intézete igazgatójának vezetésével. az ovk vezetői és a román küldöttek tájékoztatták egymást intézeteik eredményeiről, problémáiról, feladatairól. a küldöttség győr-sopron megyében a pártbizottság oktatási igazgatóságán tanulmányozta a megye politikai és gazdasági továbbképző rendszerét, majd üzeme látogatáson ismerkedett a továbbképzés eredményeivel. a csepel vas- és fémművekben a vezetőutánpótlás-, képzés rendszeréről, tapasztalatairól, eredményeiről kapott felvilágosítást.

a román küldöttséget fogadta buda istván munkaügyi államtitkár. /mti/

-.-

bb.56. osztrák tartományi mezőgazdasági küldöttség vas megyében

vid/kz/a/hgy

1975. február 27.

csütörtökön délelőtt szombathelyre érkezett a stájer tartomány mezőgazdasági és erdőgazdasági kamarájának tizenegy tagú küldöttsége, a delegációt simon koiner, a kamara elnöke vezeti. az osztrák vendégeket megérkezésük után fogadta dr.gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke és tájékoztatta őket a megye gazdasági, kulturális életéről, eredményeiről, az ezzel kapcsolatos fejlesztési tervekről.

a küldöttség ezután ellátogatott vépre, ahol a korszerű mezőgazdasági gépészképző szakiskola munkájával ismerkedett, majd répcelakon a helyi termelőszövetkezet és sajtgyár tevékenységét tanulmányozta. az üzeme látogatások után kőszeg, bük, bozsok nevezetességeit tekintették meg.

a megye osztrák vendégei pénteken a tanakajdi növényvédő állomás, az egyházasrádóci termelőszövetkezet és az egyesült gyógyszer-és tápszergyár körmendi lacta üzemét tekintik meg, majd máthé sándorral, a megyei tanács elnökéhez látogatással folytatnak eszmecsereket a kétnapos látogatáson tapasztalatakról. /mti/

16.00/a

- 39 -

16³⁰

bb.58. fonyó géza,

mm/hi/a/hgy

1975. február 27.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. hamvasztás utáni búcsuztatása március 3-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb.59. fogadás a belgrádi nemzeti színház társulata tiszteletére

t/nm/s/hi/a/hgy

1975. február 27.

csütörtökön a belgrádi nemzeti színház társulata budapesti vendégjátékának befejezése alkalmából dr. ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nagykövete, koktélt adott. a fogadáson megjelent dr. marczali lászló kulturális, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, társadalmi, művészeti életünk számos kiválósága./mti/

-. -

↳ miniszterhelyettes

bb.60. tovább épül az egyesült izzó pécsi gyára

vid/kz/a/hgy

1975. február 27.

pécs déli ipari övezetében tavaly nyáron kezdték építeni az egyesült izzólámpa és villamosági új gyárat, amely nagyszerű távlatot nyit az élelmiszeripari gépgyártásban tisztes hírnevet szerzett és gazdacseré folytán az országos nagyvállalatba olvadt sopiana gépgyárnak.

a 800 milliós beruházás i.üteméhez tartozó négyezer négyzetméter alapterületű csarnokot az év derekán adják át a kivitelezők. a város belterületén, lakóházak közé szorult egységekből költöznek ide a munkások, korszerű, nagyon szép üzembe.

/folyt.köv./

16.05/a

- 40 -

1635

bb.60./ tovább.....folyt./-a

nyomban folytatják a ii.ütem építését, amire csütörtökön pécsen született megállapodás az érdekeltek között: továbbbi két üzemcsarnok, raktár, segédüzem, szociális épület, iparvágány és ut szerepel a programban. ezeknek 1979 novemberére kell elkészülnie.

a teljes beruházás megvalósításának határideje 1989. ekkor ötezer embernek lesz munkalehetőség a megújult sopiában, amely vákuumtechnikára tér át az izzólámpagyártó gépeket, gépsorokat készít. /mti/

-. -

bb.61. mezőgazdasági szakkönyvkiállítás

t/sz/tr/a/la

1975. február 27.

a xviii. mezőgazdasági könyvhónap záróeseményeként csütörtökön mezőgazdasági szakkönyvkiállítás nyílt a hazafias népfront országos tanácsának belgrád rakparti klubtermében. gallyas csaba, a mezőgazdasági könyvkiadó irodalmi vezetője összegezte a könyvhónap eredményeit.

az országos mezőgazdasági könyvhónapon több mint ezer előadás hangzott el, elsősorban kertészeti, állattenyésztési és üzemszervezési témákról. városokban, falvakban, állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben sok író-olvasó találkozót rendeztek. a könyvesboltok nagy forgalmat bonyolítottak le, hiszen 42 szakkönyv csaknem négyszázezer példányban jelent meg a könyvhónap alkalmából. a legkeresettebb művek a kertészeti témájúak.

a szakkönyvkiállítás megnyitója után, a hazafias népfront központi kertbarát klubjának ünnepi ülésén váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes előadást tartott a szakkönyvek szerepe a kertészeti termesztésben címmel.

a könyvkiállítás március 1-ig tart nyitva./mti/

16.30/a

-. -
- 41 -

1640

bb.62. sajtótájékoztató a közgazdasági nyári egyetemről

t nm/s/p hi la

1975. február 27.

a közgazdasági nyári egyetemről, a tudományos ismeretterjesztő társulat hagyományos rendezvényéről tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön a kossuth klubban. dr. varró tibor, a tit budapesti közgazdasági szakosztályának elnöke számolt be az augusztus 3-án kezdődő tanfolyamról. mint elmondotta, az immár negyedik alkalommal sorra kerülő, tit kurzust közösen szervezik a marx károly közgazdasági tudományi egyetemmel. elsődleges céljuk: kielégíteni azt az érdeklődést, amely egyre fokozottabban mutatkozik meg napjainkban határainkon túl magyarországra iránt. a hozzánk látogató külföldiek egyrészt értékes információkat szerezhetnek a különböző előadásokon, másrészt - elsősorban az ország - és üzemi látogatások során - képet formálhatnak maguknak a magyar népgazdaság helyzetéről.

az idén nyáron sorra kerülő előadások fő témái: a magyar népgazdaság helyzete, fejlődése, a társadalmi szerkezet alakulása, életszínvonal és jövedelempolitika, a gazdaságirányítási rendszer. természetesen szó lesz népgazdaságunk külgazdasági orientációjáról, a vállalatvezetés, a vállalati gazdálkodás és piacutazás kérdéseiről, s újdonságként - az idegen hallgatók kívánságára - a budapesti agglomeráció gazdasági problémáiról. az egyetem titkársága a programok keretében üzemi- és intézménylátogatásokat szervez, gondoskodik a főváros műemléki és kulturális értékeinek bemutatásáról, kirándulásokról és szórakoztató programokról.

természetesen a külföldiek mellett szívesen várják mindazoknak a hazai közgazdászoknak, üzemi és pénzügyi szakembereknek, egyetemistáknak a jelentkezését, akik közelebbről is meg akarják ismerni a magyar gazdasági életet.

a nyári egyetem előadásai magyar nyelven és angol, orosz német, francia fordításban hangzanak el augusztus 3-a és 15-e között.

jelentkezni a nyári egyetem titkárságán lehet április 15-ig./budapest, muzeum utca 7.//mti/

16.35/p

-.-
-42-

bb.63. irodalmi színpadok bemutatója tatabányán

vid/p fm la

1975. február 27.

az irodalmi színpadok komárom megyei bemutatóját csütörtökön rendezték meg a tatabányai népházban. a felszabadulási jubileum tiszteletére meghirdetett „hazánkról szóljatok szép szavak”, című országos vetélkedőre neveztek be az irodalmi színpadok, s e program keretében mutatták be tudásukat a legjobb együttesek. az elmúlt három évtized fejlődését, eseményeit reprezentáló dokumentum-játékokkal szerepeltek a komáromi, az ácsi és a tatabányai színjátszók. a megyei vetélkedők legjobbjai március 27-29 között a váci területi versenyen lépnek fel./mti/

-.-

bb.64. felhasználható 18 óra után

emlékülés győrött jókai mór születésének 150. évfordulója alkalmából

vid/möm la

1975. február 27.

a tudományos ismeretterjesztő társulat győr-sopron megyei szervezete csütörtökön győrött, a technika házában emlékülést rendezett jókai mór születésének 150. évfordulója alkalmából. az író munkásságát szörényi lászló, a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetének tudományos munkatársa méltatta./mti/

-.-

bb.65. a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének ünnepi ülése

t me/tm/p hi la

1975. február 27.

a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége csütörtökön ünnepi ülést tartott a szakszervezet megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. részt vettek az ülésen a szakszervezet alapító tagjai, a mozgalom veteránjai is. az ünnepi ülést dr. csendes károly, a szakszervezet elnöke, a legfőbb ügyész helyettese nyitotta meg, majd dr. prieszol olga főtitkár értékelte a szakszervezet három évtizedes munkásságát. az ünnepi ülésen felszólalt gál lászló, a szot titkára is.

/folyt köfv./
17.20/p

-43-

1750

bb.65. a közalkalmazottak....folyt/p

a szakszervezet elnöksége a mozgalom 12 tisztségviselőjét, társadalmi aktivistáját a szakszervezeti munkáért kitüntető jelvény arany, tízet az ezüst fokozatával tüntetett ki több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréséül.

a szakszervezet központi vezetősége pénteken ismét összeül, a megvitatja 1975. évi munkaprogramját, és más időszzerű kérdéseket./mti/

.-

bb.66. kiállítás nyílt pozsony és kora címmel

t nm/s/p hi la

1975. február 27.

csütörtökön a budapesti csehszlovák kultúra rendezésében pozsony és kora címmel kiállítás nyílt a csehszlovák kultúra népköztársaság uti helyiségében. az ünnepélyes megnyitón megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, dr. molnár endre, az mszmp budapesti bizottságának titkára, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, politikai, társadalmi és művészeti életünk számos más képviselője. jelen volt dr. václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete is.

oldrich tesarik, a csehszlovák kultúra igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd agustin michalicka, pozsony polgármesterének első helyettese a szlovák szocialista köztársaság fővárosának üdvözlését tolmácsolta.

a pozsony és kora,, című kiállítás, mint azt a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón elmondották, egy hónapig fogadja a budapesti érdeklődők látogatását. a tárlat gazdagon és sokszínűen vonultatja fel a több mint 300 ezer lakosú nagyváros életét, bepillantást nyújt az ipar, a gazdaság, a kultúra fejlődésébe. vendégeink szóltak arról is, milyen új problémákat jelent az ottani közlekedési gondok megoldása, hiszen évente több mint 200 millióan veszik igénybe a városi közlekedési eszközöket. a terveket ismertetve kifejtették, hogy a jövőben tovább gyorsul pozsony modern arculatának kialakulása, többek között 50 ezer lakost befogadó új városnegyed építéséhez látnak hozzá. a várostól nyugatra új autógyárat létesítenek./mti/

.-

17.35/p

-44-

18⁰⁰

bb.67. a magyar rádió és televízió énekkarának negyed százada

t me/tm/p hi la

1975. február 27.

csütörtökön bensőséges ünnepségen köszöntötték a magyar rádió és televízió énekkarát fennállásának 25. évfordulója alkalmából, ünnepi köszöntőt mondott kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese. felidézte az ország egyik jelentős zenei testületének negyed százados tevékenységét, hazai és külföldi sikereit, majd a kórus öt tagjának átnyújtotta a szocialista kultúráért kitüntető jelvényt, amelyet a kulturális minisztérium adományozott a kiváló teljesítményért. a kórus alapító tagjai jutalomban részesültek. a kulturális minisztérium és a magyar zeneművészek szövetsége nevében sárai tibor a szövetség főtitkára köszöntötte az énekkart./mti/

.-

üő

bb.68. befejeződött a szocialista országok honvédelmi szervezeteinek budapesti tanácskozása

t pr/s/hi/fé la

1975. február 27.

csütörtökön budapesten befejeződött a szocialista országok honvédelmi szervezeteinek egyeztető tanácskozása. a hat ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, a szovjetunió és a vendéglátó magyarország - képviselőinek részvételével megrendezett háromnapos eszmecsereről szabó mihály ezredes, az mhsz főtitkára-helyettese, a magyar delegáció vezetője nyilatkozott az mti munkatársának:

- a varsói szerződésben tömörült szocialista országok honvédelmi szervezetei között nagyon régről datálódnak a kapcsolatok, jóllehet ennek szervezett keretei csak körülbelül 10 esztendeje alakultak ki. akkor döntöttek úgy szervezeteink vezetői, hogy esztendőről esztendőre kicserélik tapasztalataikat a honvédelmi felkészítés érdekében végzett munkáról, s hasznosítják az egymás gyakorlatából átvehető formákat, módszereket. együttműködésünk újabb állomása volt, amikor elhatároztuk:,, testvériség, barátság,, elnevezéssel évenként összetett honvédelmi versenyeket rendezünk. ezeken a vetélkedőkön sportolóink jól szerepeltek; csak példának említvé: lövészetben már hosszabb ideje birtokoljuk a szovjetunió mögött a második helyet, s a dobogó második fokára állhattak fel tavaly a rádiótechnikai összetett versenyben szereplő magyar sportolók is. a honvédelmi szervezetek nemrégiben úgy döntöttek, hogy ideje összegezni e versenyek tapasztalatait, s ki kell dolgozni a versengések általános szabályzatát, programját. tulajdonképpen ez volt a feladata a most zárult háromnapos tanácskozásnak, s várhatóan az általunk kidolgozottakat hagyják majd jóvá az idén nyáron varsóban, a döntésre jogosult vezetői értekezleten./folyt.köv./

-45-

18³⁰

bb.68./ befejeződött.... folyt/fé

emellett természetesen számos más javaslatot is kidolgoztunk, egyebek között indítványozzuk majd a varsói tanácskozásnak: minősítse eredményesnek a testvérszervezetek együttműködését, olyannak, amely jól szolgálta a fiatalok honvédelmi felkészítését. szót váltottunk az ugynevezett felkészítő versenyek továbbfejlesztéséről is: a felkészítő versenyeken minden esztendőben azok a sportolók mérik össze tudásukat, akik olimpiái, világ- és európa-bajnoksági sportágakban pályáznak a helyezésekre.

- tanácskozásunk kodifikációs munkát is végzett: össze-
gyűjtöttük az együttműködésre vonatkozó, s a korábbi esztendő-
kben kelt határozatokat és ezt, a kontaktusok alapelveként
is szolgáló dokumentumot az értekezlet záróeseményeként a
delegációk ünnepélyesen ellátták kézjegyükkel./mti/
--

bb.69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

p la

1975. február 27.

29. vetőmag
30. józsa jános kiállítása
31. hulladékból horgany
32. francia költészeti kiállítás
33. sajtótájékoztató az mszbt-ben
34. felavatták rideg sándor siremlékét
35. felmentés
36. magyar-lengyel művészcsere
37. récsei lászló nyilatkozata
38. automatizált gyümölcsfeldolgozás
39. római sándor művelődési központ
40. a hnf vas megyei elnökségének ülése
41. a volán és a hungarocamion gépkocsivezetőknek felhívása
42. bővítik az ózdi „gyógyaiüzemet”,
43. magyar-szovjet baráti találkozó
44. lászló andor hazaérkezett varsóból
45. a minisztertanács ülése

/folyt köv ./
18.10/p

-46-

1849

bb.69. a belföldifolyt/p

46. kártalanításból sertéstelep
47. falugyűlések szolnok megyében
48. felsőoktatási intézmények stúdióvezetőinek tanácskozása
49. a fao magyar nemzeti bizottságának ülése
50. pest megyei kishajózási vállalat
51. a csongrád megyei tanács ülése
52. a tárcaközi zöldség-gyümölcs bizottság ülése
53. felszabadulási tudományos ülészek
54. kendergyári rekonstrukció
55. magyar-román vezetőképzési tapasztalatcsere
56. osztrák tartományi mezőgazdasági küldöttség
57. szövetkezeti bevásárlóközpont csepelen
58. elhunyt fonyó géza
59. fogadás a belgrádi színház társulata tiszteletére
60. egyesült izzó pécsi gyára
61. mezőgazdasági szakkönyv kiállítás
62. sajtótájékoztató a közgazdasági nyári egyetemről
63. irodalmi színpadok bemutatója tatabányán
64. jókai emlékülés győrről
65. a közalkalmazottak szakszervezetének kv ülése
66. pozsony és kora - kiállítás
67. az mrt énekkarának jubileuma
68. befejeződött a szocialista országok honvédelmi szervezeteinek tanácskozása
69. hírjegyzék./mti/
--

bb.70. a csehszlovák nagykövet fogadása

t nn/s/p hi la

1975. február 27.

dr. václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete csütör-
tökön fogadást adott abból az alkalomból, hogy a közeljövőben
csehszlovákiai vendégszereplésre utazik a józsef attila színház
társulata. a népszerű angyalföldi színház művészei brnóban,
pozsonyban és prágában lépnek fel kertész ákos : névnap című drá-
májával és shakespeare : makrancos hölgy című művével.

a fogadáson megjelent garamvölgyi józsef kulturális minisz-
terhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézeté-
nek elnökhelyettese, farkasinszky lajos , a fővárosi tanács elnök-
helyettese./mti/
--

18.20/p

-47-

1849

bb.68./ befejeződött.... folyt/fé

emellett természetesen számos más javaslatot is kidolgoztunk, egyebek között indítványozzuk majd a varsói tanácskozásnak: minősítse eredményesnek a testvérszervezetek együttműködését, olyannak, amely jól szolgálta a fiatalok honvédelmi felkészítését. szót váltottunk az ugynevezett felkészítő versenyek továbbfejlesztéséről is: a felkészítő versenyeken minden esztendőben azok a sportolók mérik össze tudásukat, akik olimpiai, világ- és európa-bajnoksági sportágakban pályáznak a helyezésekre.

- tanácskozásunk kodifikációs munkát is végzett: összegyűjtöttük az együttműködésre vonatkozó, s a korábbi esztendőben kelt határozatokat és ezt, a kontaktusok alapelveként is szolgáló dokumentumot az értekezlet záróeseményeként a delegációk ünnepélyesen ellátták kézjegyükkel./mti/

..-

bb.69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

p la

1975. február 27.

29. vetőmag
30. józsa jános kiállítása
31. hulladékból horgany
32. francia költészeti kiállítás
33. sajtótájékoztató az mszbt-ben
34. felavatták rideg sándor siremlékét
35. felmentés
36. magyar-lengyel művészcsere
37. réczei lászló nyilatkozata
38. automatizált gyümölcsfeldolgozás
39. római sándor művelődési központ
40. a hnf vas megyei elnökségének ülése
41. a volán és a hungarocamion gépkocsivezetőinek felhívása
42. bővítik az ózdi „gyólyaiüzemet”,
43. magyar-szovjet baráti találkozó
44. lászló andor hazaérkezett varsóból
45. a minisztertanács ülése

/folyt köv ./
18.10/p

-46-

1843

bb.69. a belföldifolyt/p

46. kártalanításból sertéstelep
47. falugyűlések szolnok megyében
48. felsőoktatási intézmények studiovezetőinek tanácskozása
49. a fao magyar nemzeti bizottságának ülése
50. pest megyei kishajózási vállalat
51. a csongrád megyei tanács ülése
52. a tárcaközi zöldség-gyümölcs bizottság ülése
53. felszabadulási tudományos ülészek
54. kendergyári rekonstrukció
55. magyar-román vezetőképzési tapasztalatcsere
56. osztrák tartományi mezőgazdasági küldöttség
57. szövetkezeti bevásárlóközpont csepelen
58. elhunyt fonyó géza
59. fogadás a belgrádi színház társulata tiszteletére
60. egyesült izzó pécsi gyára
61. mezőgazdasági szakkönyv kiállítás
62. sajtótájékoztató a közigazdasági nyári egyetemről
63. irodalmi színpadok bemutatója tatabányán
64. jókai emlékülés győrről
65. a közalkalmazottak szakszervezetének kv ülése
66. pozsony és kora - kiállítás
67. az mrt énekkarának jubileuma
68. befejeződött a szocialista országok honvédelmi szervezeteinek tanácskozása
69. hirjegyzék./mti/

..-

bb.70. a csehszlovák nagykövet fogadása

t nn/s/p hi la

1975. február 27.

dr. václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete csütörtökön fogadást adott abból az alkalomból, hogy a közeljövőben csehszlovákiai vendégszereplésre utazik a józsef attila színház társulata. a népszerű angyalföldi színház művészei brnóban, pozsonyban és prágában lépnek fel kertész ákos : névnap című drámájával és shakespeare : makrancos hölgy című művével.

a fogadáson megjelent garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese./mti/

..-

18.20/p

-47-

1844

bb.71. a hazafias népfrent környezetvédelmi tanácskozása szolnokon

vid/p fm la

1975. február 27.

a hazafias népfrent környezetvédelmi bizottságainak vezetői csütörtökön szolnokon értékelték a „tisza, virágos szolnok megyéért, mozgalom eredményeit és a további teendőket. a megye településein 1974-ben 144 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. a köz javára végzett munka egyötödével zöldövezeteket, parkokat, ligeteket alakítottak ki, szépítették a lakóterületeket. a megyei környezetvédelmi bizottság kezdeményezésére megnyitották az ujszászi tornapark-erdőt és arborétummá nyilvánították a szép fekvésű szenttamási kastélyparkot. egy év alatt több mint ötvenezer facsemetét ültettek el a megye belterületein, s megkezdték tiszai vízlépcső körül kialakuló üdülőövezet erdősítését. ez év tavaszán újabb két-háromszáz hektáron végeznek fásítást, erdőtelepítést. szolnokon előrenevelt nyolc-tíz éves fák százait ültették el, illetve telepítik a tavaszszal. a járszági falvakban rózsalugasokat alakítanak ki és virágoztatják a községi parkokat, tereket. sor kerül az idén az ősi tiszakürti arborétum fejlesztésére is, mivel a romantikus tiszaparti élő növénytár ma már jelentős idegenforgalmi nevezetesség is. /mti/

bb.72. időjárásjelentés

p la

1975. február 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. február 27-én, pénteken este:

a nappali felmelegedés kissé erősödik.

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő felhőzet számottevő csapadék nélkül. mérsékelt, többfelé megélénkülő északnyugati, nyugati szél. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 5, plusz 10 fok között. /mti/

18.50/p

-48-

1900

bb 73. embargó: 22 óráig!

hazaérkezett marokkóból az mszmp kb küldöttsége

mm szb la

1975. február 27.

az mszmp kb küldöttsége bálint józsefnek, a központi bizottság tagjának vezetésével csütörtök este hazaérkezett marokkóból, ahol részt vett a haladás és szocializmus pártja kongresszusán. a delegációt érkezésekor a ferihegyi repülőtéren varga istván, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

bb 74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig:

szb la

1975. február 27.

70. csehszlovák fogadás
71. a hnf környezetvédelmi tanácskozása
72. időjárásjelentés
73. hazaérkezett az mszmp kb küldöttsége marokkóból
74. hírjegyzék. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb .44. sz.hirünk/dr. lászló andor.../ 1.bek.5-.sorában a név helyesen:

witold bien

/mti/

21.25/p

2130
P

- v é g e -

-49-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő:koncz antal,
lakatos erzsébet